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A pedagógusok követelnek
A pedagógus társadalom volt az 

értelmiségnek az a rétege, amely az 
elmúlt rendszer népellenes uraiméi­
nak leginkább mostoha gyermeke 
volt. Még élénken emlékezetünkben 
élnek a 80 pengős javadalmazási’, 
óraadó tanárok, akiket fanyar hu­
morral „Hóman-boyok“-nak nevez­
lek s akik életszínvonalban csak alig 
állottak felette a szellemi inségmun- 
kásoknak. A pedagógusoknak min­
den okuk megvolt arra, hogy várják 
az új, szabadabb világ megszületé­
sét, amely nagyobb megbecsülésben 
részesíti azt a dolgozó réteget, mely­
től a jövő generáció nevelése függ.

Meg kell állapítanunk, hogy a pe­
dagógus társadalom eddig nem 
kapta meg azt, amitl várt. A közal­
kalmazottak általában igazságtala­
nul rossz helyzetben vannak a ma- 
gánalkalmazottakkal szemben. Jel­
lemző erre a Gazdasági Főtanács 
legutóbbi rendeleté, amely javítani 
akarván a közalkalmazottak helyze­
tén, kimondta, hogy a közalka má­
zolták fizetése a magánalkalmazot­
tak 60 százalékát kell hogy elérje. A 
nevelők azok, akik még a közalkal­
mazottak közül is a legelesettebbek.

A nevelők azt várják a demokrá­
ciától, hegy javítsa meg életlehetősé­
geiket. Azt várják, hogy amikor 
egész tehetségükkel és tudásukkal 
nevelik az új nemzedéket, legalább 
a legszükségesebb anyagi feltételek 
biztosítva legyenek számukra. És eb­
ben igazuk is van, mert a legna­
gyobb jóakarat sent elegendő ahhoz, 
hogy éhesen, rongyosan jó ttcvsiői 
munkát lehessen végezni.

A jövő nemzedék nevelése felmér­
hetetlen horderejű feladat. Egyálta­
lán nem közömbös, hogy a jövő ge­
nerációi kik és hogyan nevelik. A 
pedagógusok vállain nyugszik a de­
mokrácia jövendő sorsa, A demo­
kratikus társadalom nem engedheti 
meg azt az igazságtalanságot, hogy 
azok, akikre gyermekeinek nevelései 
bízza, a legsanyarúbb sorsban ten­
gődjenek.

Van azonban az éremnek egy má­
sik oldala is. Nem tarthatjuk vélet­
lennek azt, hogy a közelmúltban le­
leplezett fasiszta összeesküvések 
nagy részének köze volt a középis­
kolás ifjúsághoz. Nem tarthatjuk 
véletlennek azt, hogy a diákság 
nagy része ma is jobboldali beállí­
tottságú és élesen szembefordul a 
demokráciával. „Az atnra nem esik 
messzire a fájától“ — tartja a ma­
gyar közmondás. A Szaléz páterek 
példája azt bizonyítja, hogy, sajnos, 
a nevelők között is akad olyan fa, 
amely csak férges gyümölcsöt te­
remhet. Távol áll tőlünk az a szán­
dék, hogy általánosítsunk, de nem 
hunyhatunk szemet a jelenségek fe­
lett. A becsületesen gondolkodó pe­
dagógus társadalomnak saját magá­
nak kell kiközösítenie magából azo­
kat az elemeket, akik nem méltóak 
a szabadság levegőjében nevelni az 
ifjúságot.

Ez a dolog lényege ! A nevelőknek 
joguk van követelni: ismerjek el 
végre anyagilag is azt, hogy nehéz 
és felelősségteljes munkát végeznek. 
A Magyar Kommunista Párt volt az 
első, amelyik tiltakozott az ellen az 
igazságtalanság ellen, hogy megkü­
lönböztetést tegyenek magánalkal­
mazott és közalkalmazott között. A 
mi felfogásunk az, hogy nem lehet 
különbség dolgozd és dolgozó kö­
zött, csak annyiban, hogy ki milyen 
odaadással cs ambícióval dolgozik 
azon a poszton, ahová állították.

De a demokráciának is vannak 
követeim valói a pedagógusokkal 
szemben cs ezek a követelések leg­
alább olyan jogosak, mint a peda­
gógusok követelései a demokratikus 
magyar állammal szemben. A demo­
krácia azt várja a nevelőktől, hogy 
teljes erővel szolgálják is a demo­
krácia érdekeit. Ha a demokrácia 
felelős tényezői azt látják, hogy nyu­
godtan rábízhatják az új nemzedé­
ket ennek a nevelői gárdának a ke­
zére, akkor az elismerés sem késhet 
sokát, PÓSA PÉTER

Juhász Nagy Sándor búcsúlevele 
Rákosi Mátyáshoz

Károlyi Mihály mondotta a Nem­
zetgyűlésen politikai fejlődéséről, 
hogy ő már nem károlyista többé, 
túljutott" 1918-on ée az oktobrizmu- 
son — Írja a „Szabad Nép-, a 
MKP központi lapja.

Elmondhatni ugyanezt Juhász 
Nagy Sándorról, az októberi forra­
dalom most elhunyt kiváló politiku­
sáról. Rákosi elvtárshoz irt búcsú­
levele — szinte politikai végrende­
lete — megrázó bizonyítéka ennek 

A Magyar Kommunista Tárt e

nagyar népi demokráciáért harcol. 
Juhász Nagy Sándor, az 1918-as 
októberi demokratikus forradalom 
egyik nagy alakja, Károlyi Mihály­
nak hő barátja és fegyvertársa •— 
Juhász Nagy Sándor, az igazi, 
őszinte demokrata, tudta ezt. Halá­
los ágyán írt levelében a sorból ki- 
dűlő harcos így nyújtja kezét a 
magyar nép felszabadításáért és ‘fel- 
emelkedéséért vívott küzdelem 'cg 
jobbjai felé:

Kedves Barátom !
A politika nem szenfimcntalizmus. De az igazi emberi érzések azért 

Itt is érvényre jutnak. így én Benned, első találkozásunktól kezdve 
mindig nemcsak a politikában sorstársamat, hanem igaz barátot láttam.

Most midőn végső búcsút veszek Tőled, engedd meg, hogy barát­
ságodat megköszönjem és kérjem azt továbbra is feleségem és két kis
fiam számára. ’

Add át utolsó üdvözletemet Rcvsi, Ra Gerti, Mo'nai Eiikj 
Farkas, Vas Zoltán és a többi barátaimnak is.

Sok szeretettől köszönt őszinte barátod; Juhász Nagy Sándor,

Az angolszászok sohasem fognak 
háborút viselni

a balkáni reakciósok érdekeiért
— A románoknak meg kell érte­

niük, hogy Nagybrilannia és az 
angol Munkáspárt sohasem fog há­
borút viselni a Szovjetemével szem­
ben a balkáni reakciós körök érde­
keinek megvédelmczésérc — jelen­

tette ki Laski tanár, a. brit Munkás­
párt elnöke, a „Romania Libera“ c. 
újság tudósítója előtt.

— Szoros - megegyezést keresünk 
a Szovjetúnióv&l — mondotta még 
Laski — és az egész világ demo­

kratikus köreivel. A munkáspárti 
Nagybritannia reméli, hogy a ro­
mán kérdés megoldódik és minden 
ipmán demokrőtikus erő egyesítésé­
vel szilárd demokratikus rendet 
teremtenek.

Miért nem kaptak olajat
» a város ellátatlanjai?

A Hús- és Zsíradékhívatal és a bihari főispán manőverei
A közellátási miniszter Debrecen 

varos ellátatlan lakosai részére 
március 19-én a Hajdú- és Bihar- 
vá megyei olajmalmok vámkercs- 
mcnyciböl 500 mázsa napraforgó- 
magot utalt ki. A debreceni közélel­
mezési ügyosztály a berettyóújfalui 
Hús- és ZsiradókbivataJt felkérte, 
hogy a miniszteri rendelkezés ér­
telmében Bihar vármegyéből 250 
mázsa napraforgómagot adjon ki. 
A H ús- és Zsíra dókhivalal a bihari 
főispánra való hivatkozással meg­
tagadta és ezt azzal indokolta, hogy

a, malmok vámkeresményét vetőmag 
céljára igénybevették.

A város egyik tisztviselője kiuta­
zott Berettyóújfaluba és az oltani 
terményhivatalnál 10 o-lyan olaj­
malmot írt ki, amely 50 mázsánál 
nagyobb készlettel rendelkezett, me­
lyeket a rendelkezés értelmében a 
főispán nem vehetett volna igénybe. 
Ezután a főispánt hivatalnál meg 
akarta sürgetni a kiutalást, azonban 
állandóan kitérő válaszokat kapott, 
magát a főispánt egyszer sem tudta 
megtalálni. Az állandó halogató vá­
laszokra és kifogásokra, a debreceni

közélelmezési ügyosztály igen eré­
lyes kérésére,

végül május 17-én véglegesen 
megtagadta a miniszteri rende­

let teljesítését.
Debrecennek közül 80.000 ellátat­

lan lakosa van, akik a felszabadulás 
óta egyszer részesültek 3 deciliter 
étolaj-kiosztásban. Debrecen dolgo­
zói nevében a legerélyesebben, visz-« 
szautasííjuk közigazgatásunkban je­
lentkező ■ újabb szabotázsakciót és a 
jövőre vonatkozóan felhívjuk rá a 
közellátásügyi miniszter figyelmét

k/xyxxve

Amerika Debrecenje üdvözli a magyar népet
Csattanős válasz a nyugat felé kacsingatóknak: az amerikai magyarság 

,»ín eontumatiam“ halálra ítélte Horthy Miklóst
A „Magyar «Jövea a magyar belpolitikai helyzetről

Hatalmas méretű amerikai napi­
lap fekszik előttünk. Az amerikai 
magyarság legnagyobb lapjának, a 
„Magyar Jövő“-nek március 10-i, 
a magyar köztársaságot ünneplő 
száma jutott el Debrecenbe. A lap 
határozott választ ad mindazok szá­
mára, akik úton-útfélcn a magyar 
jobboldallal rokonszenvező Ameriká­
ról suttognak:

minden sora kemény és félre­
érthetetlen állásfoglalás a hala­
dó népi demokrácia erői mel­

lett.
Érdekes tudósítást közöl a „Ma­

gyar Jövő'- a clevelandi magyarok 
népgyűléscrül. A nép gyű lés részt­
vevői képletes értelemben Népbíró­
sággá alakultak át, hogy ítéletet 
mondjanak a magyar nép legna­
gyobb háborús bűnöse, Horthy 
Miklós felett. Az amerikai magyar­
ság

egyöntetűen bűnösnek mondotta 
ki Horthyd a magyar nép ellen 
elkövetett jóvátehetetlen bűncse­
lekményeiben és a halálos ítéle­

tet tartotta indokoltnak. 
Hatalmas betűkkel hirdeti a 

„Magyar .Jövő“: „Amerika Debre­
cenje üdvözli . a magyar népet!“ 
Amerika Debrecenje: Cleveland,
ahonnan magyarok százai küldik 
meleg üdvözletüket anyaországbeli 
honfitársaiknak.

Az amerikai álláspontot Magyar- 
országgal szemben élénken bizonyít­
ja az a tény, hogy az ottani ma­
gyarság vezető lapja az összes ma­
gyar államférfiak közül éppen 
Rákosi Mátyás elvtárs beszédét 
közli a köztársaság kikiáltása alkal­
mából. A lap utolsó oldalán nagyí­
tott fotókópiában hozza a „Szabad 
Nép“, a MKP központi lapja feb­
ruár 1-1 számának első oldalát.

A „Magyar Jövő“ cikkeiből azt 
látjuk, hogy Amerikában nem kö­
zömbösek a magyar problémákkal 
szemben és alaposan tisztában van­
nak a magyar politikát mozgató 
erőkkel. Dr. Arató György Géza ir 
hosszabb cikket a harmadik magyar 
köztársaságról. A cikk keretében 
részletesen és tüzetesen foglalkozik 
a magyar politika aktuális kérdé­
seivel. Nem.érdektelen az a részlet, 
melyből taegludbaíjuk, hogyan véle­
kedik Amerika a magyar politikai 
helyzetről.

„Nem szabad felednünk — írja a 
„Magyar Jövő“' —, hogy a Kis­
gazda Párt, ha személyében nem is, 
de felfogásában ós elveiben folyta-« 
fása annak a Kisgazda Pártnak, 
mely aktive is támogatta a Horthy- 
uralmat, passzíve pedig még enné! 
is több van a rovásán. Passzív vi­
selkedésével lehetővé tette a zsidó­
törvények megszavazását, a hadüze­

netet, a német járom felvételét. Nem 
szabad felednünk azt som, hogy

most is naturálva van a hoz­
zájuk csatlakozott gyülevész- 
fasiszta szeméttel, a reakció 
bravóival, minden rendű és ran­
gú cl le n torra dalmá rok sisere- 

hadával.
Nem lehet elhallgatnunk kétségün­
ket, nem tehetjük túl magunkat 
azon az érzésünkön, bogy a harma­
dik köztársaság, ha nem szabadul 
meg hamarosan kerékkötőitől, osz­
tozni fog elődei sorsában. Mégis I 

Birodalmunk van az ipari mun­
kásság sokkal prognesszívebh 

pártjaiban.
Hisszük és megvagyunk győződve, 
hogy a szocialista párt és a kom­
munista párt ezúttal el van szánva 
és fel van készülve mindenre. Hisz- 
szük és reméljük, hogy a munkás­
pártok minden, a demokráciát veszé­
lyeztető mozgalmat csirájában fog­
nak elfojtani. És ha mégis testet 
öltene a reakció sohasem szűnő 
vágyálma, a munkásság le fog csap­
ni rája és a harmadik magyar köz­
társaságot akkor majd felváltja a 
negyedik, a tiszta demokrácia, szo­
ciális népköztársaság.“

így vélekedik Amerika a magvat 
politikai pártokról I
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Debrecen demokratikus ifjúsága egyságesen foglalt állást 
a fasiszta szervezkedésekkel szemben

Debrecen demokratikus ifjúsága 
taaárnap délelőtt nagygyűlést ■ tar­
tott a Petöfi-moziban. A gyűlés 
célja egy Debrecen ifjúságát egysé­
gesen képviselő és irányító ifjúsági 
tanács felállítása és az ifjúságnak 
mindenféle fasiszta szervezkedéssel 
szaeaben való együttes állásfoglalá­
sa vérit, A gyulád elnökéül P»PP 
Károly cserkésztisztet választották. 
Azután sorban szólaltak fel a de­
mokratikus ifjúsági szervezetek ki­
küldöttei. A Népi Ifjúság szónoka 
azt a törekvést kritizálta, mely a 
Független Ifjúságon belül össze 
akarja egyeztetni a népi ée a pol­
gári gondolatot. A Független Ifjú­
ságnak azok a tagjai, akik beesüle- 
eenes a népi kultúra és a népi gon­
dolat alapján állnak, szakítsanak 
mindenféle polgári előítélettel és

vagy a saját szervezetükön belül 
alakítsanak ki más szellemet, vagy 
csatlakozzanak az igazán népi ala­
pon álló demokrtfkus ifjúsági szer­
vezetekhez.

Kovács Ambrus a MaDISz nevé­
ben beszélt. Nem vállalunk közössé­
get — mondotta — sem a múlt ne­
veléséből származó jampecekkel, 
sem azzal az Ifjúsággal, amelyik 
most illegálisan szervezkedik a de­
mokrácia ellen. Együtt akarunk 
működni a Független Ifjúsággal, de 
az gondoskodjék róla, hogy előzőleg 
az ilyen elemeket távolítsa el maga 
közül.

Csatári Dániel a SzIT képviselője­
ként szólalt fel. Az ifjúság nagy ré­
sze megértette a mai idők szavát, A 
földreformban az ifjú munkások és
a diákok közül számosán vettek te­

vékeny részt. A MaDISz ée a SzIT 
közösen küldte tagjait a szénásaié­
ba. Azonban mégis azt látjuk, hogy 
ezalatt az ifjúság másik része gyön­
gyösi terrors zerv estiekben és más 
összeesküvésekben vesz részt. A de­
mokratikus ifjúság dolga ezek ellen 
küzdeni éa követelni, hogy jussanak 
el méltó helyükre, a kötélre.

Figula Béla a SzIM-et képviselte. 
Azt fejlegelte, hogy a magyar ifjú­
ságnak még hosszú szellemi fejlő­
désen kell átmennie, míg egységesén 
és tu dal osan vállalni tudja a fa­
sizmus és reakció elleni harcot. Az­
után kijelenteite, hogy a most meg­
alakult Debreceni Ifjúság Tanácsá­
ban helyet biztosítanak az újjáala 
kult Független Ifjúság kiküldöttei 
nek is.

Délután hatig lesznek 
nyitva az üzletek

Érteeifjük a váráé lakosságát,
hogy a nyílt árusítási üzletek nyári 
záróráját f. évi május hó 22-től ok­
tóber 31-ig terjedő időre az alábbiak 
szerint állapítottuk meg.

Az össze» kiskereskedői és kis­
ipari nyílt árusítási üzleteket f. évi

május hó 22-től október 31-ig terje­
dő időben reggel S—1-ig, délután 
3—6-ig keli nyitva tartani.

A nagykereskedők üzletei réggel 
8 órától délután 2 óráig, szombaton 
délután 1 óráig tariandók nyitva.

Városi Tanács

30 volt minisztert és 
államtitkárt tartóztattak le 

Romániában
Hivatalosan közük, hogy a ha­

tóságok letartóztattuk 30 volt mi­
nisztert és államtitkárt, akik a 
pénteken halálraítélt Jon An to. 
nescu kormányában szerepet, vál­
laltak.

Csak azok jelentkezzenek ma a lisztért, sóért és 
borsóért, akik már megkapták az értesítést

Megírtuk, hogy a Magyar Nők 
Demokratikus Szövetségének köz­
benjárására a városi tanácsülés 
hoazá járult, hogy a 2000 legszegé­
nyebb debreceni többgyermekes csa­

lád részére családonként (nem 
ahogy az első híradásban tévesen

állt, családtagonként) fél kg lisztet, 
fél kg sót és egy kg borsót utalja 
nak ki. A 2000 családot csoporton 
ként értesítik és így csak azok je­
lentkezzenek, akik az értesítést mái 
megkapták.

Új cukor- és olajárak
Biztosítva lesz a városháza faellátása

A város közélelmezési ügyosztálya
tompenzáeióa üzletet kötött ée en- 

. net eredményeképpen Nagyvizsnyó- 
ról 1000 mázsa fát kapunk. Ha ezt 
a famennyiséget leszállítják, akkor 
a már meglévő 1000 mázsa fával a 
városháza jövőévi faellátása bizto­
sítva lent.

A város közélelmezési ügyosztá­
lyiról nyert értesülésünk szerint rö­

videsen só- és gyufa osztás lesz 
városban. Ezzel kapcsolatban közöl 
jük, a KM által megállapított újabb 
hatósági élelnliszerárat. A cukor 
450 millióról 3 milliárd 15Q millió 
ra, az ptaj 112 millióról 476 millióra 
emelkedett. A gyufa árát dobozon 
ként 30 millióban állapította me; 
közellátási miniszter.

I deroekraMös áliamresd tetteimében,,.
A Vörös Hadsereget és m 

rendőrséget gvalázta egy fodrász
A nepűgyésoaóg kiad’.a az első 

»idiratoi, mely az 194«. évi VII. 
*e.-he, a demokratikus állapi rend 
nedaÉmeröl szóló törvénybe ütköző 
cselekmény miatt emel vádat, A vád 
szerint Kerékgyártó László 34 éves 
debreceni lakos fodrászmester az 
öntetében vendégként megjelenő két 
rendőrségi alkalmazott előtt a Vö- 
röe Hadsereget gyalázta, a demo­
kratikus rendőrségre eú'yo&an becs­

mérlő kijelentést tett és annak a re 
menyének adott kifejezést, hogy 
majd lesz es másképpen le, ha jön­
nek az angolok. A vénné» remé­
nyekkel ette.! fodrászt a rendőrség 
letartóztatta s a népügyéezség elké­
szítette ellene a vádiratot, melyben 
az 1946. évi VII. te. 2. g-ába ütköző 
bűncselekménnyel vádolja Kerék­
gyártót.

WBISZ

felt. Butit
j-torny Jinos-utía 29.

Gyapjút szövetért
ceeretünk vagy lenmag*sabb árban 
veszünk. HbRCSbcaonapT ,,, 
egyéb ««»bőrért minden kér a iog. 

magasabb árat adjuk,
FriedlMader Testrérek
Debrecen, tiitm-n, 37, Tel: ?_?4,

EGY ADÓPENGÖ 
május 21-én 14.500 pengő.

Nagyarányú fasiszta 6sszees$tüvé$
a bajai zírczi-rend gimnáziumában

A bajai rendőrség politikai osz­
tálya a zirczi rend IV. Béla gimná­
ziumában fegyveres összeesküvést 
leplezett le. A nyomozás és a tanu­
lók lakásain tartott házkutatások" 
során igen sok gyutacsot, robbanó­
anyagot és lőfegyvereket talált a 
rendőrség. Eddig mintegy 300 sze­

mélyt vettek őrizetbe. A gyanúul, 
toltak neveit a nyomozás érdelé­
ben nem közölték. Még nem lehet 
tudni, hogy a szervezkedés szá’ai 
meddig nyúlnak, az azonban mit 
kiderült, hogy a diákokat egy 
gatra távozott tiszt fla szervezi, 
moí.

Valállanolí a lahbéreSneit a jövedelemhez 
való arányosításáról szóló hírek

Az elmúlt héten néhány fővárosi és vidéki lapban olyan hírek ládák 
napvilágot, melyek szerint a lakbérek valorizálását oly módon hajtanák 
végre, hogy a lakbéreket a jövőben a jövedelemhez arányosítják. Ezek 
a hírek a legcsekélyebb mértékben sem fedik a valóságot: szó sincs 
ilyen tervezetről.

A stabilizációs terv foglalkozik ugyan a lakbérek valorizá!á«ávai 
arról van azonban mindössze szó, hogy a lakbéreket a bekértél 
40-60 százalékának arányában fogják valorizálni $ az így befogó lak­
bérek jelentős hányadát házadó rímén az állam fogja igénybevenni

A Jó pénz megteremtése elől 
ei Jkell hárítani 

a politikai akadályokat
A MKP Központi Vezetőségének fiiése

Sókiosztás
Értesíti a közélelmezési ügyosztály 

a város ellátatlan lakosságát, hogy 
az élelmiszerjegy B. 9-es számú és a 
Közellátási jegy 1-es számú szelvé­
nyeire 10—10 (tiz-tiz) deka sót sze­
rezhetnek be a fűszer kiskereskedőknél.

A sö fogyasztói ára kg-keni 1CO 
millió azaz Egyszázmillió.

Egy vérengző őrnagy
Síinai István volt őrnagy, tisza- 

csegci lakos Oroszországban olyan 
embertelenül bánt nemcsak a hadi­
foglyokkal és a polgári lakossággal, 
hanem a beosztott legénységgel is, 
hogy az akkori rendszer is meg­
fosztotta őrnagyi rangjától. A nép- 
ügyészség most vádiratot adott ki 
az embertelen volt tiszt ellen, aki­
ben a Hoi'lhy-reakció jellegzetes 
katonatiszt típusa kerül a Népbíró- 

e elé.

Hadifogoly hírek
A Magyar Kommunista Párt Köz­

ponti Hadifogoly Tudakozódó iro­
dája (Budapest VI,, Oessewííy-u, 34. 
íz, I, em.) levélben érdeklődik, hogy 
dr Schön György, jelenleg Orosz. 
Országban lévé hadifogoly szülei Deb­
recenben vannak-e? A felszabadulás 
előtti elmük Nagyvárad-utca 14. volt. 
Kérik ökot, va?y azokat, akik tudnak 
róluk, írjanak a MKP Központi Hadi 
fogoly Irodájának.

A „Néplap" szerkesztőségében (Vörös 
Hadseicg-útja 28. II. em.) levele van 
Micskey Mikldsné debrooeoi lakosnak 
férjétől, Mieskey Miklós ezredestől,

A következő debreceni és környék­
beli hadifogolyokról kaptunk hírt: 
Walk (Észtország) helységben vannak: 
Király Sándor, Hajdúböszörmény; 
Balogh Sándor, Nyíregyháza; Oláh 
Géza, Hajdúszoboszld; Kcvohma Jó- 
zsef, Nyíregyháza; Angyal Sándor, 
Debrecen, MA V-Kolónia 6; Bernád 
György, Debrecen, Korponaiu, 5; 
Barabás Géza, Debrecen, Cyár.u, s; 
Tóth Sándor, Egyek; Fenyő Imre, 
Debrecen, Jdkar-u. 24; Dóozi Lajos, 
Nyíregyháza; Gazdig Gyula, Beretlye- 
ujfaiu,

Moszkva, poctafiók 272«: Ceokay 
Laszid, tlfohérte.

Ufa (Saskcría); Banyát* fhdgy., 
Debrecen; Nagy Emil fhdgy.. Nyír- 
egyháza; V-gh Imre szkv., Bihar; 
Vcgh Gyula honv., Hajdúszoboszfo; 
Kun Mihály honv, Haidúböszörmény; 
Győrös Imre honv., Bihar; Biki let. 
van szkv,, Debrecen.

Tuance (148'fi. fogolytábor: Balerh 
József honv., Hajdüszovái; Kiss Zsg. 
mond, Hajdúböstörmény, Daroczv-u 
28; Pápn József. Hajdúszoboszló. ' '

A MKP Központi Vezetősége má 
jus 17-én ülést tartott. Rákosi 
Mátyás ehftars a politikai helyzet­
ről és a párt feladatairól tartott be 
számolót, Beszámolójában rámuta­
tott arra, hogy a központi feladat 
melynek megoldására a Pártnak, a 
tfcmokrácia balszárnyának és min­
den építő demokratikus erőnek 
összpontosítania kell erőfeszítését: a 
jó pénz megteremtése. A jó pénz 
megteremtése elől ti kell hárítani a 
politikai akadályokat.

Rákosi tivtárs beszámolóját ala­
pos megvitatás után, a Központi Ve 
ztiőség egyhangú helyesléssel veié 
tud másul.

A Központi Vezetőéig elhatározta, 
hogy 1946 szeptemberére összehívj/ 
a MKP III. kongresszusát,

A Központi Vezetőség egyhangú 
Itatározartal « Politikai Bizottság 
póttagjainak megválasztotta Apró 
Antal és Siobck Áttörés elvtársa­
kat.

Felavatták a szelnek! iisza-hidat
Két hídavatás egy napoa

CSŐ

A fasiszta rombolás után hős ro­
hammunkával helyreállított szoluo 
ki közúti Tiíza-hidat Tildy Zoltán 
köztársasági elnök jelentétébon ün­
nepélyes külsőségek között vasárnap 
délelőtt adták át a forgalomnak. A 
lüdavaíáson megjelent Trainin el­
len tengernagy társaságában Geró 
Ernő e-vtárs, közlekedésügyi minisz­
ter és több közéleti vezető.

A szolnoki körúti hidal a fcitar- 
tózbatatlanul előrenyomuló szovjet 
haderő elő! menekülő fasiszták 1914 
november 2-án röpítették levegőbe 
és az új híd 380 munkásnak at éj­
szakát is nappallá tevő munkája 
után május 18-ra készüli el.

A hídavaíási ünnepségen Kovács 
Kálmán főispán etvlárs mondott 
megnyitóbeszédet. Karolj ni Márton 
vezetömérnök a hídverés műszaki 
körülményeit ismertette, majd a híd­
építő munkások nevében Fülöp 
Sándor mondott köszönetét Gerő 
elvtársnak.

Gerő Ernő elvlárs hidavató beszé­

dében rámutatott arra, hogy a né­
met fasiszták és a magyar béren­
ceik által felrobbantott hídjaink egy- 
részl, másrészt az újjáépítés sikere
mutatják azt, hogy mi történt és mi­
nek kell történni. Ezeknek a felrob­
bantott hidaknak újjáépítésében öl­
tött leginkább testet a magyar nem- 
zti megmásíthatatlan akarata, hogy 
kiemelje a sírból a barbár módon 
elpusztított hídjaink roncsait, ame­
lyek memenióként állnak az egész 
ország előtt és figyelmeztetnek ben­
nünket arra: nem lehetői* tinótok 
és kíméletesek azokkal szemben, kik 
nem ismertek könyőrületet asszo­
nyainkkal, gyermekeinkkel, az or­
szággal és a hazával szemben,

Tildy elnök és kísérete a délutáni 
órákban Mezőtúrra hajtatott és 
részívett a Berettyé-híd ftiavotás1 
ünnepségén.

A HETI ELŐFIZETÉSI JEGY 
szelvényét minden lapárusnál be­
válthatja újságra,

Viszonteladók!
Ép
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Kereskedő panasznál 
lesznek Debrecenbf

Vasárnap délelőtt a Kei 
Társulat nagygyűlést tartott, 
beszámoltak a Kereskedő TI 
mu'.théten Budapesten járt 

! sí-gének ercdmónyérol. A vid] 
roskedők gyűlésén megjelent 
illetékes minisztérium kiküldi 
A kiküldöttek ígéretet teltek, 
minisztérium ielőpként azakk| 
löt küld vidékre, akik pana 
kát fognak tartani. Debrecen 
első panasznapok június 
lesznek.

Szövet 
a magvai
Szekfü Gyula, Magyars 

golylovelet juttatott ti a md 
fogja azokat. Magyaroméi 
uyok kerülnek forgalomba, 
juttat el a szovjet Vörösketj 
által hozzátartozóikhoz inti 
utat választják. A szovjetj 
vezeti meg polgári személj 
dőíveket a budapesti Vöröl 
hozzá. A moszkvai külügyi 
hadifoglyoknak a fe!ktita1á| 
vitte magéval. A szovjet ha 
azt a. kérését, hogy betegek! 
munkaszolgálatosakat és azl 
írérvek kértek ki, sorortkívl

Rákosi Málnás a s
A Magyar Kommunist» Ptl 

sárnap délelőtt Szombati 
nagygyűlést rendezett. a| 
résztvett Rákosi Mátyás mii] 
elnökhelyettes elv társ. A köziiJ 
ezres tömeg zsúfolásig me 
a hatalmas főteret A Hl

A magyar baj 
’ a

A Magyar Kommunist« 
Vöíároap délelőtt nagygyíled 
dczélt Tatabányán. A nagy] 
sen megjeleníti, ée beszédet 
lak Rajk László belügyim! 
és Nógrádi Sándor allanj 
elv társak is- 

Nógrádi elttárs trejeW? 
hogy * magyar bányászok 
nyerték a széncsaiát. A tataj 
bányászok tiérték * 'mpi

Hatalmas íámt 
a szovjet

A román rádió jelentése 
a roenie kormány emlék trail 
léteit a szovjet kormán vb/ 
amelyben kérte a fegyver.-! 
feltételek enyhítését. A 
kormány finnek megfelelően 
s it ette a román kormányi, hl 
kérelmet kedvezően intézne f 
Eiedkivü! az eddig nyujM 
ezer vagon búzát. újabb 14T 
1 agoai búzával t-oldofto mr-> 
hogy az ország népe ?? l:j 
sig cl lesz látva gabonáról, 
pótt fizetési könnyítések és 
menyek « kormány 1 égvén 
tárakoráe'á- f* felülmúltak, 
szovjet kermány páratlan "4 
kiiséggcl elengedte * fogwl 
neti ererrödes érteimében 19f| 
április 1-ig fizetendő kár! 
összegét, amely löO milliói 
rúgott. A srerzőciés 1G. ponti 
előirt éleimerétej és ruhszstil

Jói Yigyázzoi
inBnBManBHBBHffi
Mielőtt eladná, hozza el 
mindenféle NYERSöj

Goldman
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Kereskedő panasznapok 

lesznek Debrecenben
Vasárnap délelőtt a Kereskedő 

társulat nagygyűlést- tartott, melyen 
beszámoltak a Kereskedő Társulat 
multhéten Budapesten járt küldött­
ségének eredményéről. A vidéki ke 
roskedök gyűlésén megjelentek ** 
illetéken minisztérium kiküldöttei is- 
A kiküldöttek ígéretet, tettek, hogy a 
minisztérium .időnként azakképvise- 
lőt küld vidékye, akik panasznapo­
kat fognak tartani. Debrecenben az 
első panasznapok június elején 
lesznek.

DEBRECEN DOLGOZÓI ! ELVTÁRSAK !
Végrehajtó Bizett-A Magyar Kommunista Párt Debreceni Végrehajtó Bizottsága a nagybudapesti 

ság példája nyomán felhívással fordul hozzátok:
Hazánk újjáépítésének alapja a széntermelés fokozása, a széncsata megnyerése Ettől togs az, hogy 

dolgozni tudnak gyáraink, hogy lesz iparcikkünk, hogy lesz kenyerünk. A Magyar Kommunista Párt ebben 
a súlyos helyzetben szavak helyett tettekkel akarja igazolni azt, hogy a magyar demokrácia építője és ezért 
rövid időn belül Debrecenből i$ szenbrlgadot szervez.

Dolgozók! Elvtársak 1 Jelentkezzetek minél többen! Gondoljatok arra, hogy az * szén, amit ti kitér- 
méltók, családotoknak ruhát, gyermekeiteknek kenyeret jelent,

Debrecen ifjai 1 Ti már kíildietek egyszer szónbrigédot a bányába, csatlakozzatok hozzánk t A magyar 
demokráciát és jövötőkot is építitek ezzel.

Szabadsági
A MAGYAR KOMMUNISTA PART Debreceni Végrehajtó Bizottsága.

Az ötéves terv
végrehajtásával kapcsolatban » 
moszkvai jelentések beszámolnak 
arról, tfogy a vas- és acéliparban 
május 16-án és 17-én valamennyi 
vas- és acélüzemben már elérték 
az egész havi termelési élőirány, 
zatol.

Az új dohányárak
Szít-árkát: Luxus 50 millió. Bek* 

15 millió, Magyar 11 millió, Pajtái 
9 millió, Szabolpg 7 millió ötszáz, 
Munkás 7 millió. Dohány: legfino­
mabb magyar 190 millió.

Szovjet hajóságok 
a magyar hadifoglyokért
Szskfü Gyula, Magyarország moszkvai követe nagyszámú hadifo- 

ßolyloYCIet juttatott el a moszkvai Vörökereszthez, amely továbbítani 
fogja azokat. Magyarországon rövidesen válaszos lev. lap-ivyomialYá- 
iiyok kerülnek forgalomba, amelyeket a külügyminisztérium vesz át cs 
juttat el a szovjet Vöröskereszt elnökéhez értesítés végett. A hadifoglyok 
által hdzzátaríozéikhoz intézett üzenetek továbbítására ugyanezt az 
utat választják. A szovjet Vöröskereszt központi tudakozó irodát szer­
vezett meg polgári személyek' felkutatására és az ehhez szükséges kér­
dőíveket a budapesti Vöröskereszt Tudakozó Irodája fogja eljuttatni 
hoizá, A moszkvai külügyminisztérium már is intézkedett azoknak a 
hadifoglyoknak a felkutatása érdekében, akiknek adatait Szekfft Gyula 
vitte magával, A szovjet hatóságok jóváhagyták a magyar kormánynak 
ezt a kérését, hogy betegeket, nőket, gyermekeket, polgári személyeket, 
munkaszolgálatosokat és azokat, akiket intézmények és demokratikus 
srSrvek kérlek ki, soronkivül elbocsássák,

Rákosi Mátyás a szembathglyi nagygyűléseit
A Magyar Kommunista Párt Va­

sárnap délelőtt Szombathelyen 
nagygyűlést rendezett, amelyen 
résztvett Rákosi Mátyás rainiszter- 
olnökhglyeílee elviár#, A köze! száz­
ezres tömeg zsúfolásig megtöltötte 
a hatalmas töíereL A Himnusz

hangjai után Szabd Imre elvtárs 
nyitotta még a gyűlést, majd Rá­
kosi Mátyás clvtárs mondott beszé­
det.

Rákosi elvlárs beszédét holnapi 
számunkban részletesen közöljük.

4 magyar bányászok megnyerték 
' a széncsatát l

A Magyar Kommunisti Párt 
vuiámap délelőtt nagygyűlést ren­
dezett Tatabányán. A nagygyűlé­
sen megjelentél ée beszédet mond­
tak Rajk László belügyminiszter 
és Nógrádi Sándor államtitkár 
elv társak is.

Nógrádi elő (Ars bejelentette, 
hogy a magyar bányászok meg" 
nyerték a széncsatát, A tatabányai 
bányászok elérték s népi 560, a

dorogi bányászok periig a 220 va­
gonná termelést.

Itajk László belügyminiszter elv- 
társ hangsúlyozta, hogy idei ter­
mésünk eredménye a tavaszi szá­
razság ellenére messze felülmúlja 
a tavalyit- és az országos átlagot 
véve, a háboriielőtti Icrm&mcoy- 
nyiség 90—92 százalékát fogjuk 
elérni. Ez az eredmény a magyar 
parasztság dicsőséget jelenti.

Hatalmas támogatásban részesítette 
s szevief kormám komámat

A remén rádió jelentése szerint 
» román kormány emlékiratot in­
tetett a szovjet kormányhoz, — 
amelybon kérte a fegyverszüneti 
feltételek enyhítését. A szovjet 
kormány ennek megfelelően éric- 
titeUe a román kormányt, hogy a 
kérelmét kedvezően intézne el. — 
llzeokiviii az eddig nyújtott öO 
czet vagon búzát újabb 10 ezer 
’aga» búzával toldotta meg úgy. 
hogy az ország népe az új termé­
sig cl tesz látva gabonával. A ka­
póit fizetési könnyítések és enged 
menyek ■ kormány logvérmesebb 
'árakorádát » felülmúlták. — A 
-,:ovjet kormány páratlan nagyiéi 
kőséggel elengedte a fegyverszü­
neti eeerzódcs érteimében 1946. évi 
»prills tig fizetendő kártérítés 
összegét, amely ISO millió léire 
rúgott. A szerződés 10. pontjában 
előír! élelmezési és ruházati hoz­

zájárulásnak pedig, a felet engedte 
el. E nagyfontoseá&ú engedmények 
mellett a román kormány még 
egész sor nem kevésbbé fon<os 
könnyítést kapott a Szovjetuniótól, 
hogy módjában legyen az ország 
gazdasági és pénzügyi helyzetéi 
heiyrcálü'ani.

EMELT A MÁV
A MÁV vasárnap éjféltől kezdő­

dően a vasúti tarifát 233 százalék­
kal felemelte.

választékban
kartonok, flokkotiok
legújabb divatezínekben
v ■ -.mint mindenféle textiláruk 

napi olcsó áron kaphatók ■

BLUM-nál Piac-utca 21. M.

Jói vigyázzon a bőrére 1
Mielőtt eladná, hozza el hozzám, a legmagasabb árban veszek 
mindenféle NYERSBŐRT vagy cserélem KÉSZE ÖKRE

Goldman káraié HATVAN-Ü.
Telefon: 345

45.

Közös előadótermet 
avatott

a MÁV munkásság
A MÁV pályafenniartás kommu- 

nisla és szociáldemokrata ^pártszer­
vezete szombaton délután közös elő­
adótermet avatott. A mintegy 300 
hallgatót befogadó termet maga a 
munkásság építette újjá, illetve bő­
vítette ki. Az avató ünnepségre gyö­
nyörűen feldíszítették a helyiséget 
képekkel, feliratokkal, vörös' é» nem­
zetisein zászlókkal. A színpad, hát­
terében egymás mellett láthattuk a 
MKP, SzDP és N PP jelvényeit.

A m'fgnyitó beszédet- Sándor 
László elvtái's mondta, utána a kél 
párt közös kulturális csoportja mu­
tatott be gazdag műsort. Az ünnep­
ség Nagy László elvtárs zárószavai­
val fejeződött be.

A pályafenntartás munkásai me­
gint példát mutattak a két testvér­
párt együttműködésében.

ÚJÍTSA MEG 
HETI ELŐFIZETÉSÉT!

Kié a zsák?
A Bajcsy-Zsiliuszky Endre.utcán 

közlekedő lovasrendörjárőr észre­
vette, hogy a 2t-es számú habból 
valaki egy zsákol emel ki az abla­
kon. A járőr megállásra szólította 
fel R zsákot átvevő egyént, mire 
az futásnak eredt, majd mikor az 
egyik rendőr a levegőbe lőtt, az 
illető szintén fegyverét használta, 
Szerencsére senkit sem sebesilett 
meg. Rövid üldözés után elfogták 
a lövöldözőt, akiről kiderült, bogy 
Lőwy Nikoláj román állampolgár. 
Kihalgatása során azt állította, 
hogy neki semmi köze nem volt a 
zsákhoz. A helyszíni szemle során 
a BajcsyZstiroszky-utea 21. számú 
ház mellett még több zsákot 1* '» 
láttak. A zsákokban tflbbtoüliárd 
értékű textilnemű volt. Kihallgat­
ták a házban lakókat és a szom­
szédokat, is, de a nagyértékű zsá­
koknak mindeddig nem /adt tip 
iajdonosa.

Tollat, hőrcsögbőrt,
vad bőröket, gyapjút legmagasabb 

napi árban veszek,

Sxalavetx
BaJesy-Zsilinszky-utca 36—37, se. 
(Volt József királyi heraeg-utoa.) 

Hívásra házhoz megyek.

Paprikát,
Gyufát,

Sell moi 1 pasztát, 
Cigarettapapír*

viszonteladóknak

Fahiúi József
Simontfr-ii, 6. szám

HÍREK
IDÖJ ÁRASJELENTÉS: Gyenge

szél, néhány helyen délután zá- 
porcső, zivatar, a hőmérséklet to­
vább emelkedik.

A pénzügyminiszter t- szesz el­
adását árát hektoliterenként 3190 
millió pengőben tiüapttot'.ii meg.

.4 Bikoel-telep nyomozókiren- 
dellség elfogta Viski Józsefei', akit 
két hónapja köröznek sorozatos 
betörések és lopások miatt.

A miskolci rendőrség értesí­
tette a debreceni rendőrségei, hogy 
ismeretlen tettesek ellopták az 
A. K. 41! 0 597.857. számú mo­
torkerékpárt. A töltések Debre­
cen irányában Hintek el A nyom­
ravezetőnek jutalmai tűzlek ki.

Betörők jártak Gánya Lajos 
ebes! gazdálkodó lakásán. Jószá­
gokat és csizmákat loptak el 12 
milliárd pengő ériekben.

Sorozatos lopásokat követett el 
a k érts égek ben két fiatalkorú. 
A rendőrség nyomozó osztálya le­
tartóztatta őket.

A debreceni Nagyállomáson is­
meretlen tettes ellop1» Lőrinc?.) 
Imre nyíregyházi kereskedő bő­
röndjei. A bőrönd-ben nihenemiiek 
voltak.

Két értékes aranygyűrűt lopott
el egy besurranó tolvaj Sárga Béla 
Kút-utcai lakásáról,

Jáudt Lajos hajdúböszörményi 
lakos pénztárcáját ellopták a. deb­
receni kisállomáson. A pénztárcá­
ban 9 millird pengő készpénz volt.

Alkui esős betörő" behatolt Gábor 
István Széchenyi-utcaj lakásába és 
70 milliárd pengő értéket lopott 
el.

Fetakasefotta magát súlyos 
anyagi helyzete, miatt Jákó "István 
Árpád-téri lakos. Szerencsére ide­
jében észrevették tettét és fgv si­
került az Rióiét megmenteni.

Kováé* Imre sárándi gazdálkodó 
a Milcepéresi-úfon hajtott« szeke­
rét. Útközben lovai megvadultak 
és a szekeret az árokba fordítot­
ták. Kovács bordatörést és gy- 
rá »kodást szenvedett,

Barlo* 1 .osztó Paesirta-utcai 'la­
kos pénztárcája! ismeretien tettes 
l milliárd pengővel együtt ellopta.

Építőm unkásott Kedd reggel * 
óraikor élelmiszerosztás.

Feljelentést tett a rendőrségen 
Péier Bél« MÁV' atkaínvagott, aki­
nek bőröndjét ismeretlen tettes az 
állomáson ellopta. A bőröndben 
élelmiszer és ruhanemű volt.

Családi vlszálykedás miatti el­
keseredésében megmérgezte magát 
Hennyák Irma Simonffy-uteai la­
kos. Állapota igen súlyos.

Wem er Lajos Miklós-utcai lak S - 
sóból ilkulesos tolvaj 9 milliárd 
értékű ruhaneműt ée cipőt lev ott..

Egy aranyórát és egy rubin köves 
fülbevalói loplak el Vándor Béla 
Erzsébet.utca.i lakásáról.

A DEBRECENI
MAGYAR-ROMÁN1 TÁRSASÁG

folyó hó 21-én, kedden délután 6 
órakor előadást rendez a Déri- 
múzeumban, Az előadás tárgya:
„A román nép és román állam 
kialakulása'-. Tartja Lökő Gábn
dr.

HÁZASSÁG. Török Julianna, volt 
Gulyás Gáborné (Debreceni és 
Székely Károly műszaki tisztviselő 
(Kolozsvár) házasságot kötöttek.

Ki tud róla 7 Bódai Pál oryős- 
tanhallgatóról, akii 1945 május 
elején vittek Fogsániból g Szov­
jetunióba, mint q transzport orvo­
sát. Aki tud róla, kérem értesít­
sen, Bódai Pálné. Debrecen, Külső- 
vásártér 56.

Majsik Lajos belíegeiöi lakó.«, két 
lovai elhajtották ismeoetjen lej-’ 
t esek.

Falbontó betörők jártak Kemény 
István Homok-utcai lakásán. Ki- 
bonlotlá.k a kamara falát * na­
gyobb mennyiségű élelmiszert és 
ruhaneműi vittek magukkal.

Ismeretlen autó elgázolta á Wes 
selényi-ujcán Jóné Géza 14 éve* 
•gyermeket.

A román nyelvtanfolyam és a
könyvtár iráni érdeklődők az elő­
adást megelőzőleg háromnegyed 
5 óraKor jelenjenek meg megbe­
szélés végett.
„ niájus éjszakát rendez a
BKASE. Májúé 25-én. szombatén este 
tel 9 órától reggel 6 éráig tartó nagy­
szabású műsoron tanrimulatsáeofc ran - 
dez a DKA8B a .Kereskedő Társala! 
helyiségében, n alkalommal avatják 
tel a club helyiségeit te. melvre min­
denkit, szeretettel vár a rendezőség 
Talpal ara Ide, a közkedvelt, SerenB-jai-.-' 
játssza, cigányzenét Ráoz Imre zene­
kara szolgáltatja. A bilffé előállítását, 
egy háromtagú külön bizottság intéei.

Figyelem! Két hold földdel jutni, 
mázom, aki fehér, domború teli- 
hálóm nyomára veret, ismertető jel: 
Búlorok alján mély eakk, Péte-rfifi­
úiéit 4. sz. 7. ajló.

Mint a szovjet rádió jelenti, 
Moszkvában a Kulturpark közelé­
ben füvészkertet létositenek 360 
hektárnyi területen. Ez lesz a Szor- 
jetúnió legnagyobb boUnikuo 
kertje.

Az ottavai rádió jelentése ser- 
rint Kanada újból felvette a keres­
kedelmi kapcsolatokat Magyaror­
szággal, Románjával és Bulgáriával.

Szép és olcsó * Piri-cipó, Oapó- 
ulca 4L, a Rákóczi-ntcával széni­
ben.

Eritntpénzt, törmelékei és *6r- 
gyakat magas áron vásárol Engel 
ékszerész, a .Renváts-áruházban.

Telek eladó. Érdeklődni Erdős- 
né-nél, Szabó Kálmán-trtca #2. sz. 
Homokkert. (329)

Kalapja ö&.ä
Sttakseertte» tleatitját, lonnäsm

Új. DALMI £S$r,
»Pár-utca & fCsapé-atca

INGFérfi 1MiPF méret
sxerin*

EBI Ä Ml# wmtSmI Arany Bika rKÄMK-nflU tőbe jár.«
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Debrecen demokratikus ifjúsága egységesen foglalt állást 
a fasiszta szervezkedésekkel szemben

Debrecen dem »Urálik us ifjúsága 
vasárnap délelőtt nagygyűlést ■ tar­
tott a Petőfi-moziban. A gyűlés 
célja egy Debrecen ifjúságát egysé­
gesen képviselő és irányító ifjúsági 
tanács felállítása és az ifjúságnak 
mindenféle fasiszta szervezkedéssel
szemben való együttes állásfoglalá­
sa verik A gyűlés elnökéül P*PP 
Károly cserkésztisztet választották. 
Azután sorban szólaltak fel a de­
mokratikus ifjúsági szervezetek ki­
küldöttei. A Népi Ifjúság szónoka 
azt a törekvést kritizálta, mely a 
Független Ifjúságon belül össze 
akarja egyeztetni a népi és a pol­
gári gondolatot. A Független Ifjú­
ságnak azok a tagjai, akik beesüle- 
eenes a népi kultúra és a népi gon­
dolat alapján altnak, szakítsanak 
mindenféle polgári előítélettel és

vagy a saját szervezetükön belül 
alakítsanak ki más szellemet, vagy 
csatlakozzanak az igazán népi ala­
pon álló demokrtlkus ifjúsági szer­
vezetekhez.

Kovács Ambrus a MaDISz nevé­
ben beszélt. Nem vállalunk közössé­
get -— mondotta — sem a múlt ne­
veléséből származó jampeeekkel, 
sem azzal az Ifjúsággal, amelyik 
most illegálisan szervezkedik a de­
mokrácia ellen. Együtt akarunk 
működni a Független Ifjúsággal, de 
az gondoskodjék róla, hogy előzőleg 
az ilyen elemekei távolítsa el maga 
közül.

Csatári Dániel a SzTT képviselője­
ként szólalt fel. Az ifjúság nagy ré­
sze megértette a mai idők szavát. A 
földreformban az ifjú munkások és 
a diákok közül számosán vettek te­

vékeny részt. A MaDISz ée a SzIT 
közösen küldte tagjait a szén csatá­
ba. Azonban mégis azt látjuk, hogy 
ezalatt az ifjúság másik része gyön­
gyösi terrorszen/ezetekbon és más 
összeesküvésekben, vesz részt, A de­
mokratikus ifjúság dolga ezek ellen 
küzdeni éa követelni, hogy jussanak 
el méltó helyükre, a kőiéire.

Figula Béla a SzIM-ct képviselte. 
Azt fejtegette, hogy a magyar ifjú­
ságnak még hosszú szellemi fejlő­
désen kel! álmennie, míg egységesen 
és tudatosan vállalni tudja a fa­
sizmus és reakció elleni harcot. Az­
után kijelentette, hogy a most meg­
alakult Debreceni Ifjúság Tanácsá­
ban helyet biztosítanak az újjáala­
kult Független Ifjúság kiküldöttei­
nek is.

Délután hatig lesznek 
nyitva az üzletek

Értesítjük a város lakosságát,
bogy a nyílt árusítási üzletek nyári 
záróráját f. ovi május hó 22-től ok­
tóber 31-ig terjedő időre az alábbiak 
szerint állapítottuk meg.

Az összes kiskereskedői és kis­
ipari nyílt árusítási üzleteket :f. évi

május bé 22-től október 31-ig terje­
dő időben reggel 8—1-ig, délután 
3—6-ig keli nyitva tartani.

A nagykereskedők üzletei reggel 
8 órától délután 2 óráig, szombaton 
délután 1 óráig tartandók nyitva.

Városi Tanács

Csak azok ielenikizzeaek ma a lisztért, sóért és 
borséért, akik már megkapták az értesítési

Megírtuk, bogy a Magyar Nők 
Demokratikus Szövetségének köz­
benjárására a városi tanácsülés 
hozná járult, bogy a 2000 legszegé­
nyebb debreceni többgyermekes csa­
lád részére családonként (nem 

"ahogy az első híradásban tévesen

állt, családtagonként) fél kg lisztéi, 
tél kg sót és egy kg borsót utalja­
nak ki. A 2000 családot csoporton­
ként értesítik és így csak azok je­
les tkezzenék, akik az értesítést már 
megkapták.

30 volt minisztert és 
államtitkárt tartóztattak le 

Romániában
Hivatalosan közük, hogy a ha 

lóságok letartóztattuk 30 volt mi­
niseiért és államtitkárt, akik a 
pénteken halálraítélt Jón Autó 
neecu kormányában szerepet, ril 
Iáitok.

EGY ADÓPENGti 
május 21-sil 14.500 pengő.

Sókiosztás

Űj cukor- és olajárak
Biztosítva lesz a városháza faellátása

A város közélelmezési ügyosztálya 
kompenzációs üzletet kötött ée en- 

1 nek eredményeképpen Nagyvizsnyó- 
ró! 1000 mázsa fát kapunk. Ha ezt 
a. famennyiséget leszállítják, akkor 
a már meglévő 1000 mázsa fával a 
városháza jövőévi faellátása bizto­
sítva lesz.

A város közélelmezési ügyosztá­
lyiról nyert, értesülésünk szerint rö­

videsen só- és gyufaosztás lesz a 
városban. Ezzel kapcsolatban közöl­
jük, a KM által megállapított újabb 
hatósági élelrdiszerárat. A cukor 
450 millióról 3 milliárd 150 millió 
ra, az olaj 112 millióról 478 millióra 
emelkedett. A gyufa árát dobozon 
ként 30 millióban állapította, meg e 
közellátási miniszter-.

I dsmttltraSiis államrend védelmibe^,.
A Vörös Hadsereget és a 

rendőrséget gyalézta egy fodrász
A nép ügyészség kiadta az első 

vádiratot, mely az 1946. évi VII. 
te.-he, a demokratikus állam rend 
védelméről szóló törvénybe ütköző 
cselekmény miatt emel vádat, A, vád 
szerint Kerékgyártó László 31 éves 
debreceni lakos fodrászmeeter az 
üzletében vendégként megjelenő két 
rendőrségi alkalmazott előtt a Vö- 
röe Hadsereget gyatázta, a demo­
kratikus rendőrségre súlyosan becs­

mérlő kijelentést tett és annak a re­
ményének adott kifejezést, hogy 
majd lesz es másképpen le, ha. jön­
nek a* angolok. A vérmes remé­
nyekkel eltelt fodrászt a rendőrség 
letartóztatta s a népügyészség elké­
szítette ellene a vádiratot, melyben 
az 1946. évi VII. te. 2. §-ába ütköző 
bűncselekménnyel vádolja Kerék­
gyártót.

felt, tititit
{Arany Jánoa-utca 29.

Gyapjúi szövetért
öcsi-élünk vagy tesmapasabb arban 
veszítek. HbneSbCBdnáFtT ée 
egyéb vstthörért mindenkor a !ey. 

magasabb árat adjuk,

Frietiläiider Testrérelc
Debrecen, Hittan-n, 37, Tei: 3—*24.

értesíti a közélelmezési ügyosztály 
a város ellátatlan lakosságát, hogy 
az élelmiszerjegy B. 9-.es számú és a 
Közellátási jegy 1-es számú szelve 
nyeire 10—10 (tiz-tiz) deka sót sie 
rozhetnok be a füszerkiskereskedöknél.

A só fogyasztói ára kg-ként 1CO 
millió azaz Egyszázmillió.

Egy vérengző őrnagy
Síinai István volt őrnagy, tisza, 

csegci lakos Oroszországban olyan 
embertelenül bánt nemcsak a hadi­
foglyokkal éa a polgári lakossággal 
hanem a beosztott legénységgel is, 
hogy az akkori rendszer is meg- 
fosztotta őrnagyi rangjától. A nép­
ügyészség most vádiratot adott ki 
az embertelen volt tiszt ellen, aki­
ben a Horthy-reakció jellegzetes 
katonatiszt típusa kerül a Népbíró­
ság elé.

Hadifogoly hírek
A Magyar Kommunista Párt Köz­

ponti Hadifogoly Tudakozódó li'e- 
da ja (Budapest VI-, oessowtry-u, 34. 
sz. I. am.) tevéiben érdeklődik, hogy 
dr Schön György, jelenleg Orosz­
országban lévő hadifogoly szülei Deb­
recenben vannak-e? A felszabadulás 
előtti eimiik Nagyvárari-utea 14, veit. 
Kérik őket, vagy azokat, akik tudnak 
róluk, írjanak a MKP Központi Hadi­
fogoly Irodáiénak.

A „Néplap" szerkesztésesében (Vörös 
Madsercg-útja 28. II. cm.) levele van 
Mieskey Mitdósne debreceni lakosnak 
férjétől, Mioskoy Miklós ezredestől.

A következő debreceni és környék­
beli hadifogolyokról kaptunk hírt: 
Walk (Észtország) helységben vannak: 
Király Sándor, Hajdúböszörmény; 
Balogh Sándor, Nyíregyháza; Oláh 
Géza, Hajdúszoboszló; Kcrohma Jó­
zsef, Nyíregyháza; Angyal Sándor, 
Debrecen,' MAV-Kolónia 6; Bernád 
György, Debrecen, Kovponaiu. 5; 
Barabás Géza, Debrecen, Cyár-u. S; 
Tóth Sándor, Egyek; Fenyő Imre, 
Debrecen, Jékai-u, 24; Déezi Lajos, 
Nyíregyháza; Gazáig Gyula, Berettyó­
újfalu,

Moszkva, postafiók 272/8: Csokay 
László, tjfehértd,

Uta (Baekiria); Banyát* fhdgy., 
Debrecen; Nagy Emil thdgy.. Nyír­
egyháza; V‘gh Imre szkv., Bihar; 
.Végit Gyula lionv., Hajdúszoboszló; 
Kun Mihály honv. Hajdúböszörmény; 
Györds Imre honv., Bihar; Biki lét. 
van ezkv„ Debrecen,

Tuance (148'6. fogolytábor: Balogh 
József Honv., Hajdúszovát; Kiss Ze:g- 
mond, Hajdúböszörmény, naróczv-u, 
28; Papp József, Hajdúezoboczló,

w
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Kedden fél 6 őrekor

Csókról-csókra
Dolgozók akcióséit) adás«

Szerdán fél 7 órakor

Nápolyi kaland
Nagysikerű táncos operett

Nagyarányú fasiszta SsszaeskBvés
a bajai zírczi-rend gimnáziumában

A bajai rendőrség politikai osz­
tálya a zárézi rend IV. Béla gimná­
ziumában fegyveres összeesküvést 
leplezett le. A nyomozás és a tanu­
lók lakásain lartott házkutatások 
során igen sok gyutacsot, robbanó­
anyagot és lőfegyvereket talált a 
reudőrség. Eddig mintegy 300 sze­

mélyt -vettek őrizetbe. A gyanuM- 
toltak neveit a nyomozás érdeké­
ben nem közölték. Még nem teljét 
tudni, hogy a szerv*,.kedés szálai 
meddig nyúlnak, az azonban már 
kiderült, hogy a diákokat egy nyu­
gatra távozott tiszt fia szervezte 
meg.

Valéttamk a lakbéreknek a jivedelnmhez 
vaiű arányosításáról szálú hírek

Az elmúlt hóién néhány fővárosi és vidéki lapban olyan hírek látlak 
napvilágot, melyek szerint a lakbérek valorizálását oly módon hajtanák 
végre, hogy a lakbéreket a jövőben a jövedelemhez arányosítják. Ezek 
a hírek a legcsekélyebb mértékben sem fedik a valóságot; sió sincs 
ilyen tervezetről.

A stabilizációs terv foglalkozik ugyan a lakbérek valorizálásával 
arról van azonban mindössze szó, hogy a lakbéreket a bekoértek 
40—60 százalékának arányában fogják valorizálni j az így befolyó lak 
bc'rek jelentős hányadál házadé címen az állam fogja igénybevenni.

A Jó pénz megteremtése ©lő! 
©I kell hárítani 

a politikai akadályokat
A MKP Központi Vezetőségének ülése

A MKP Központi Vezetősége má­
jus '17-én ülést tartott. Rákosi 
Mátyás éh-társ a politikai helyzet­
ről és a párt feladatairól tartott be 
számolót, Beszámolójában rámuta­
tott arra, hogy a központi feladat 
melynek megoldására a Pártnak, a 
demokrácia balszárnyinak és min­
den építő demokratikus erőnek 
összjiontosítania kell erőfeszítését; a 
jó pénz megteremtése, A jő pénz 
megteremtése elől el kell hárítani a 
politikai akadályokat.

Felavatták a szelaeki Tisza-hidat
Két liídavatás egy napon

A fasiszta rombolás után hős ro­
hammunkával helyreállított szolno­
ki közúti Tisza-hidat Ttldy Zoltán 
köztársasági elnök jelenlétében ün­
nepélyes külsőségek közölt vasárnap 
délelőtt adták át a forgalomnak. A 
Mdavatáson megjelent Train in el­
lentengernagy társaságában Gero 
Ernő elvtárs, közlekedésügyi minisz­
ter és töhb közéleti vezető.

A szolnoki közúti hidat a teitar- 
lózhatetlamil előrenyomuló szovjet 
haderő elöl menekülő fasiszták 1944 
november 2-án röpítették levegőbe 
és az új híd 380 munkásnak az éj­
szakát is nappallá tevő munkája 
után május 18-ra készült el,

A Mdavatási ünnepségen Kovács 
Kálmán főispán elvtárs mondott 
megnyitóbeszédet. Karolj ni Márton 
vezotőmérnök a hídveréa műszaki 
körülményeit ismertette, majd a, híd­
építő munkások nevében Fülöp 
Sándor mondott köszönetét Gero
elvlársnak,

Giro Ernő elv társ hidavaló beszé­

dében rámutatott arra, hogy a né­
met fasiszták és a magyar béren­
ceik által felrobbantott hídjaink egy­
részt, másrészt az újjáépítés sikere
mutatják ári, hogy ml történt és mi­
nek kell történni. Ezeknek * felrob­
bantott hidaknak újjáépítésében öl­
tött leginkább testet a magyar nem­
zet megmásíthatatlan akarata, hogy 
kiemelje a sírból a barbár módon 
elpusztított hídjaink roncsait, ame~ 
lyek mementóként állnak az egész 
ország előtt és figyelmeztetnek ben­
nünket arra; nem lehetünk elnézek 
és kíméletesek árokkal szemben, kik 
nem ismertek könyörületot asszo­
nyainkkal, gyermekeinkkel, a$ or­
szággal és a hazával szemben.

Tildy elnök és kísérete a délutáni 
órákban Mezőtúrra, hajtatott és 
részivett a Berettyó-híd felavatás1 
ünnepségén.

A HETI ELŐFIZETÉSI JEGY 
szelvényét minden lap árusnál be­
válthatja újságra.

Mindennemű! textil-, köt-ezövöU- és rövidáruk 
SZENTESI FERENC (Cégi,: Szentesi Ferenc és Leitaer Jenü)

SIMONF F Y- U. 2/c Telefon : 424
vrsaRSARéijjMLZfmjetntanui

SMU-lÄPOff, SARKAK,
RANGJELZÉSEK

honvédség, rendőrség, vasuíasok részére

,EGYENRUHÁKAT“ ,
Pl AC-U TC A 5 6.
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Rákosi elvtárs beszámolóját ala­
pos megvitatás után, a Központi Ve 
zctőség egyhangú helyesléssel vette 
tudmásul,

A Központi Vezetőség elhatározta, 
hogy 1946 szeptemberére összehívj! 
a MKP III. kongresszusát,

A Központi Vezetőség egyhangú 
határozattal a Politikai Bizottság 
póttagjainak megválasztotta Apró 
Antal és Szőttek András elvtársa- 
kat.

ItvtS májú* íj

Kereskedő] 
lesznek

Vasárnap déli 
Társulat nagjgsi| 
beszámoltok a 
multhétop Budád 
súgónek ercdmúnl 
roskedők gyűléséi 
illetékes minisztél 
A kiküldöttek igé| 
min isztéfiúm ide 
löt küld yidék/el 
kát fognak tártál 
első panasznspj 
lesznek.

a mi
Szekfű Gyű 

flolylevelct jutfa 
fogja azokat, 
nyok kerülnek 
juttat el a szov1, 
által hdzzátarfj 
utat válásit jaki 
vezett meg pol| 
dőíveket a but 
hozzá. A mosi 
hadifoglyoknak | 
vitte magával, 
azt a kórését. 
munkaszolgálat^ 
szervek kértek

Rákosi Máj
A Magyar Kon| 

sárnap deieidhl 
nagygyűlést, rej 
résitvett Rákosi 
elnökhelyettes elvi) 
ezres tömeg műÍ 
a hatalmas tőle

A. mag^

A Magyar K| 
■ esámap dcteiőt-tl 
dezétt Tatabányáj 
stn megjelentek 
lak Raji, Lászlói 
és Nógrádi Sa^ 
elvtársak is- 

Nógrádi ett'i-j 
hogy a magyar 
nyerték a szenes 
bányászok clérttj

Hatalmai 
a szí

A román rá die 
a roenáa kor« ár 
tételt a szorje'l 
amelyben kérte 
feltétetek envhii 
kormány ennek 
sít ette a román 
kérelmét kedvez.)
EzooJdvü! az 
cser vagon l>ú? 
sagon búzával j 
hogy az ország 
sig cl lesz látva 
pótt fizetési kőnri 
menyek « korma) 
virakoráflát H 
szovjet kormány 
k őséggel ekngedj 
nett szerződés érti 
április 1-ig fiif 
összegét, amely 
rúgott-. A szerződ 
előír! éleim eresj

JÓI TIg\

Mielőtt eladni 
$ mindenféle

i Go/di
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ik- Még nem lebet 
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1 az azonban már 
j diái ólat egv nyu- 
|iszt Ha szervezte

reliefemhez
híreit

|ryan hírejt látlak 
módon hajtanák 

|myositják. Ezek 
got; sró sincs

va'oriráláíávai 
1st a bckoórtck 

így befolyó lak- 
fc igénybevenni.

Esse elől 
la
rókát
|k ülése

Ibwtainolójal ala­
pú, a Központi Ve 

helyesléssel velto

fc-toeén rihatároria, 
r-titrére összehivjr 
resszusát,
Izslőség egyhangú 
lolrfikai Bizottság 
■választotta Apró 

András elytársa-

•hidal
|arra, hogy a né- 

magyar börcn- 
lío't hídjaink cgy- 
I újjáépítés sikere 
I ml tijrtént és mi­
énknek a felrob- 
|i;jIáépítésében 81- 

a magyar ném­
án akarata, hogy 

barbár módon 
Ik roncsait, ame~ 

állnak az egész 
"cleoeztetnek ben- 

I lehelünk elnézók 
»kai szemben, kik 
lyőrijletet esszo- 
|teinkkcl, az er- 

I szemben, 
ígérete a délüláni 

hajtatott és 
ó-hid felavatás5
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Kereskedő panasznapok 
lesznek Debrecenben

Vasárnap délelőtt a Kereskedő 
társulat nagygyűlést- tartott, melyen 
beszámoltak a Kereskedő Társulat 
miLthóten Budapesten járt küldött­
ségének eredményéről. A vidéki ke­
reskedők gyűlésén megjelentek az 
illetékes minisztérium kiküldöttei is- 
A kiküldöttek ígéretet tettek, bogy a 
minisztérium idegként seakképvise- 
lőt küld vidék/e, akik panasznapo­
kat fognak tartani. Debrecenben az 
első panasznapok június elején 
lesznek.

DEBRECEN DOLGOZÓI ! ELVTÁRSAK Z
* bí”“m * «***• *****

Hazánk újjáépítésének alapja a széntermelés fokozása, a széncsata megnyerést Ettől függ az, hegy 
dolgozni tudnak nyaraink, hogy lesz iparcikkünk, hogy lesz kenyerünk. A Magyar Kommunista Párt ebben 
a súlyos helyzetben szavak helyett tettekkel akarja igazolni azt, hogy a magyar demokrácia építője és ezért 
rövid időn belül Debrecenből is szénbrígadot szervez.

Dolgozók! Elvtársak! Jelentkezzetek minél többen! Omitfoljatek arra, hogy az a szók amit ti kiter­
meltek, családotoknak ruhát, gyermekeiteknek kenyeret jelent,

Debrecen ttjai! Ti már küldíetek egyszer szénbrigádot a bányába, csatlakozzatok hozzánk í A magyar 
demokráciát és jbvőtőkot is építitek ezzel.

Szabadság t
A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT Debreceni Végrehajtó Bizottsági.

Az ötéves terv
végrehajtásával kapcsolatosa a 
moszkvai jelentések beszámolnak 
arról, Hogy a vas- és acéliparban 
május 16-án és 17-én valamennyi 
vas- és acélüzemben már elérték 
az egész havi termelési előirány­
zatot.

Az űj dohányárak
Szivarkák: Luxus 60 millió. Békt 

lő millió, Magyar lt millió, Pajtás 
9 millió, Szabolcs 7 millió ötszáz, 
Munkáa 7 millió. Dohány: legfino­
mabb magyar 120 millió.

Szoviet hatóságok 
a magvar hadifoglyokért
Szskfü Gyula, Magyarország moszkvai követe nagyszámú hadifo- 

ßolylovelet juttatott el a moszkvai Vörökereszthez, amely továbbítani 
fogja azokat. Magyarországon rövidesen válaszos lev. 'lap-nyomtatvá­
nyok kerülnek forgalomba, amelyeket a külügyminisztérium vesz át cs 
juttat el a szovjet Vöröskereszt elnökéhez értesítés végett. A hadifoglyok 
által hozzátartozóikhoz intézett üzenetek továbbítására ugyanezt az 
utat választják. A Szovjet Vöröskereszt központi tudakozó irodát szer­
vezett meg polgári személyek-felkutatására és az ehhez szükséges kér­
dőíveket a budapesti Vöröskereszt Tudakozó Irodája fogja eljuttatni 
hozzá. A moszkvai külügyminisztérium már is intézkedett azoknak a 
l aiiiloglyoknak a felkutatása érdekében, akiknek adatait Szekfü Gyula 
vitte magával, A szovjet hatóságok jóváhagyták a magyar kormánynak 
ezt a kérését, hogy betegeket, nőket, gyermekeket, polgári személyeket, 
munkaszolgálaiosokat és azokat, akiket intézmények és demokratikus 
srSrvek kértek ki, sononkívül elbocsássák.

Kékesi Mátyás a szombathelyi nagygyűléseit
A Magyar Kommunista Párt Ya- 

i-árnap délelőtt Szombathelyen 
nagygyűlést rendezett, amelyen 
résztvott Rákosi Mátyás mimszter- 
eloökhelycltee elvtár#. A közei száz­
ezres tömeg zsúfolásig megtöltötte 
a hatalmas főteret. A Himnusz

hangjai után Szabd Imre elvtárs 
nyitotta meg a gyűlést, majd 'Rá­
kosi Mátyás elvtárs mondott beszé­
det.

Rákosi elvtársi beszédét holnapi 
számunkban részletesen közöljük.

Közös előadótermet 
avatott

a MÁV munkásság
A MÁV pályafenntartás kommu- 

nisla és szociáldemokrata ^pártszer 
vezete szombaton délután közös elő 
adótermet avatott. A mintegy 500 
hallgatót befogadó termet maga a 
munkásság építette újjá, illetve bő 
vitette ki. Az avató ünnepségre gyö 
nvörüen feldíszítették a helyiséget 
képekkel, feliratokkal, vörös'és nem- 
zeliszin zászlókkal. A színpad bál­
terében egymás mellett láthattuk a 
M.!\P, Sz'DP és NPP jelvényeit.

A m'fgnyitó beszédet- Sándor 
László elvtárs mondta, utána a két 
párt közös kulturális csoportja mu­
tatott be gazdag műsort. Az ünnep 
ség Nagy László elvtárs zárószavai­
val fejeződött be.

A pályafenntartás munkásai me­
gint példát mutattak a két testvér­
párt együttműködésében.

ÚJÍTSA meg 
HETI ELŐFIZETÉSÉT!

4 magyar bányászok megnyerték 
’ a széncsatát!

A Magyar Kommunái* Pirt 
- esámap délelőtt nagygyűlést ren­
dezeti Tatabányán. A nagygyűlé­
sen megjelentek ée beszédet mond­
tak Rajk László belügyminiszter 
és Nógrádi San «tor államtitkár 
elvtársak is.

Nógrádi etttárs be-jeleatteite, 
hogy a magyar bányászok meg­
nyerték a széncsatát. A. tatabányai 
bányászok elérték * népi 560, a

dorogi bányászok pedig a 230 va- 
gonus termelést.

Rfljb László belügyminiszter elv­
társ hangsúlyozta, hogy idei ter- 
mésünk eredménye a tavaszi szá­
razság ellenére messze felülmúlja 
a tavalyit és az owatágos állagot 
véve, a háborűelöttt termésmeny- 
nyiség 90—92 százalékát fogjak 
elérni. Ez az eredmény a magyar 
parasztság dicsőségét jelenti.

Hatalmas támogatásban részesítette 
a szovjet kormány Romániát

A román rádió jelentőse szerint- 
a román, kormány emlékiratot in­
tézett g szovjet kormányhoz, — 
amelyben kérte a fegyverszüneti 
feltételek enyhítését. A szovjet 
kormány ennek megfelelően érte­
sítette a román kormányt, hogy a 
kérelmei kedvezően intézte el. — 
LzenlkivíH az eddig nyújtott 50 
ezer vago-n búzát újabb 10 ezer 
'age* búzával toldotta meg úgy, 
hogy az ország népe az új termé­
sig el lesz látva gabonával. A ka­
póit fteótési könnyítések és enged 
menyek » kormány logvérmetebb 
'úraVaráaát n felülmúlták. — A 
■rovjet kormány páratlan nagylel­
kűséggel elengedte * fegyverszü­
neti szerződés érteimében 1946. évi 
rpriiis 1-ig fizetendő kártérítés 
összegét, amely 150 millió léire 
rúgott. A szerződés 10, pontjában 
előír! élelmezési és ruházati hox-

*á,javulásnak pedig, a felél engedte 
el, E n a gy lent őse á {jú engedmények 
mellett a. román kormány még 
egész sor .nem kevéebbd f-.>n 0s 
könnyitési kapott a Szovjetuniótól, 
hogy módjában legyen az ország 
gazdasági és pénzügyi helyaetét 
helyreállítani.

«rv»
EMELT A MÄV

A MÁV vasárnap éjféltől kezdő­
dően a vasúti tarifát 233 százalék­
kal felemelte.

Hagy választókban
kartonok, flokkonok
i e g ú j a b b dlvatezínekben
v.: • mint mindenféle textiláruk 

napi olcsó áron kaphatok •

BLUM-nál -piac-utca 21, ez.

I Jól vigyázzon a bőrére!
Mielőtt eladná, hozza el hozzám, a legmagasabb árban veszek 

I mindenféle NYERSBŐRT vagy cserélem KÉSZBÖURE
HAT VAN-U, 45.
Telefon: 345Goldman László

4*.« **•*■*'

Kié a zsák?
A Bajcsy-Zsiliuszky Endrc-utcán 

..özlekedő lovasrcndövjárőr észre­
vette, hogy a 21-es számú házból 
valaki egy zsákol emel ki az abla­
kon. A járőr megállásra szólította 
fel g zsákot átvevő egyén*, mire 
az futásnak eredt, majd mikor az 
égjük rendőr a levegőbe lőtt, az 
illető szintén fegyverét használta. 
Szerencsére senkit sem sebesitett 
meg. Rövid üldözés után elfogták 
a lövöldözőt, akiről kiderült, bogy 
Lőwy Ntkoláj román állampolgár. 
Kihalgatása során azt állította, 
hogy neki semmi köze nem volt a 
zsákhoz. A helyszíni ereznie során 
a Bajcsy-Tteiilmszky-ufca 21. számú 
ház mellett még több Mákot is 'a 
láttak. A zsákokban többmilliárd 
értékű textilnemű volt. "Kihallgat­
ták a bárban lakókat és a szom­
szédokat is, de a nagyértékű zsá­
koknak mindeddig nem /adt tu­
lajdonosa.

Tollat, hőrcsögbőrt,
ead bőrüket, gyapjút legmagasabb 

napi árban veszek,

Sxelevetx
BaJesy-Zsilinszky-utca 36—37, m. 
(Volt József királyi hereeg-utea.) 

Hívásra házhoz megyek.

Paprikát,
Gyufát,

Sell mol 1 pasztát, 
Cigarettapapírt

viszonteladóknak

Fahiúi József
Sijitonffr-B. ß száni

HÍREK
IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Gyenge

szél, néhány helyen délután zá 
porcső, zivatar, a hőmérséklet to­
vább emelkedik.

A pénzügyminiszter e sz-e-sz el 
adását árát hektoliterenként 3490 
millió pengőben áüen-iat'ii meg.

A Rákosi-telep nyomozókiren- 
deliség elfogta Viski Józsefet', akit 
két hónapja köröznek sorozalos 
betörések és lopások miatt.

A miskolci rendőrség értesí­
tette a debreceni rendőrséget, hogy 
ismeretlen tettesek ellopták az 
A. K, 41!. 0 597.857. számú mo
torkerékpárt. A tettesek Debre­
cen irányában ttintek el A nyom­
ravezetőnek jutalmat tűztek ki.

Betörök jártak Gánya Lajos 
ebes! gazdálkodó lakásán. Jószá­
gokat és csizmákat loptak el 42 
milliárd pengő érlékben.

Sorozatos lopásokat követett el 
a kertségekben két fiatalkorú. 
A rendőrség nyomozó osztálya le­
tartóztatta őket.

A debreceni Nagyállomáson is­
meretlen tettes ellopig Lőrinc»' 
Imre nyíregyházi kereskedő bö- 
'-öndjél. A bórönd-be-n ruhaneműek 
voltak.

Két értékes aranygyűrűit lopott
el egy besurranó tolvaj Sárga Béla 
Kút-utcai lakásáról,

Jándi Lajos hajdúböszörményi 
lakos pénztárcáját ellopták a deb­
receni kísállomáson. A pénztárcá­
ban 9 mittird pengő készpénz volt.

Álliulesos betörő'behatolt Gábor 
István Széchenyi-utcai lakásába és 
70 milliárd pengő értéket lopott 
el.

Feiekasetotta magát súlyos 
anyagi helyzete miatt Jákó István 
Árpád-téri lakos. Szerencsére ide­
jében észrevették tettét és fgy si­
került az piciét megmenteni.

Koráé« Imre sáránd-i gazdálkodó 
a Mikepérosi-úton hajtott« szeke- 
ét. Űtkör-ben lovai megvadultak 

és a szekeret az, árokba fordítot­
ták. Kovács borda törési és gy- 
ŰBkódást szenvedett,
Barlo« László Pacsirta-utcai iá- 

kos pénztárcáját ismeretlen tettes 
4 miltiárd gőzei együtt ellopta.

Építőmnnkások! Kedd reggel 8 
óraikor éleim isz ereszt ás.

Feljelentést tett a rendőrségen 
Péier Béta MÁV a!kalmozott, aki­
nek bőröndjét ismeretlen tettes az 
állomáson ellopta. A bőröndben 
élelmiszer és ruhanemű volt,

Gaeládt vl$zátykedás miatti el­
keseredésében megmé-rgezte magát 
Hennyák Irma Simorrffy-u<eai la­
kos. Állapota igen súlyos.

V-’eíner l-ajos Miklós-nicai lak á - 
sóból átkulesos tolvaj 9 milliárd 
rtéktí ruhaneműi és cipőt lopott..
Bftr «mtyérát és egy rutrinköves 

fülbevalói loptak e-t Vándor Béla 
Erzsébet-utca-i lakásáról.

A DEBRECENI
MAGYAR—ROMÁN1 TÁRSASÁG

tolyó hó 21*éu, kedden délután 6 
órakor előadást rendez a Ddri- 
múzeiimban, Az előadás (Argya:
„A román nép és román állam 
kialaknlása'*. Tartja Lökő liábn 
dr.

HÁZASSÁG. Török Julianna, volt 
Gulyás Gáborné (Dehrccen) és 
Székely Károly műszaki tisztviselő 
(Kolozsvár) házasságot kötöttek.

Ki Ind róla ? Bódai Pál ory.vs- 
tan hallgatóról, akit 1945 május 
elején vittek Fogsániból a Szov­
jetunióba. mint á transzport orvo­
sai. Aki Ind róla, kérem ev(.esti­
sen. Bódéi Pálné, Debrecen, Külső- 
vásártér 56.

Majsik Lajos beilcgeiői lakos ékét 
lovát elhajtották ismeretien tért' 
lesek.

Falhontó betörők jártak Kemónv 
István Homok-utcai lakásán. Ki­
bontották a kamara falát * na­
gyobb mennyiségű élelmiszert és 
ruhaneműt vittek magukkal.

Ismeretlen au to elgaeoBa * Wes- 
selényi-utcán Jóné Géza 14 éve* 
gyermeket,.

A román nyelvtanfolyam ró e
könyvtár iráni érdekjüdők az elő­
adást megelőzőleg háromnegyed 
5 órasor jelenjenek meg megbe­
szélés végett.

- ,nlaíus éjszakát rendez aBKASE. Majue 25-én. szombatén 
tol 9 órától reggel 6 éráig tartó nagy. 
szabású műaoroe <anrimuJaf*áeot yen- 
dez a DKASk a .Kereskedő Táró«lat 
helyiségében, pt, alkalommal avatják 
lel a club helyiségeit in, meívre min- 
denkif, s^ereíeUe! vár a rondeafcég. 
Talpalava-lo^, a közkedvelt, Serese-ja?/' 
.látssza, cigányzenét, Tíáoz Jmvo zene. 
kara szolgáltatja. A büffé előállítását, 
egy háromtagú külön bizottság intézi,

Figyelem! Kél hold földdel jut*!, 
mázom, aki fehér, domború Idi­
ll álóm nyomára vezet, ismertetője!: 
Bútorok alján mély eakk, Péterfie- 
utca 4. sz. 7. ajtó.

Mint a szovjet rádió jelenti, 
Moszkvában a Kulturpark közelé­
ben füvéaziertet létesítenek 360 
hektárnyi területen. Ez lesz a Szór- 
jetúm'ó legnagyobb botanikus 
kertje.

Az ottavai rádió jelentése szr* 
rint Kanada újioól felvette a keres­
kedelmi kapcsolatokat Magyaror­
szággal, Románjával és Bulgáriával,

•Szép és olcsó a Piri-dpő, Ceapó- 
ulca 4L, * Rákóezi-ntcáva! szem­
ben.

Ezitetpénzti törmeléket és tár­
gyakat magas áron vásárol Engel 
ékszerész, a .Benváts-áruházban.

Telek eladó. Érdeklődni Erdőe- 
né-nél, Szabó Káhnán-ntca 62. sz, 
Homokkert. (399)

Kalapja essaU •
Seakszertíe» tlsatítjii, fonnága»
Iff. DALMI S»
Vár-utca Z (Csapó-stca

INGFérfi BAIäßf méref
szerint

EBIMIf »dél Arany Bika F k€ M le főbejárat
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Az értelmiségi szemináriumot ma 
délután 6 órakor pontosan meg-] 
tartjuk.

A debreceni pártMozvézet végre- 
hajty-blzottisyga ma . délután 4 
órakor a párt Arany Jánas-utca 1/b.
alatti helyiségében ülést tart. Kér- .1 képest’ ac er edmény így reálima le.

1 mondható, a Cteepel nagyobb rtudádáb 
híven fejezi ki a négy gól, melyre a, 
DYfcSO csak Szabó I, góljával tudott) 
válaszolni, üfesszebbmenö következte­
tésit a mérkőzés eredményéből éppen 
a DYSC tartalékos volta miatt nem 
szabad levonni.

A legjobb tíz csapat bajnokságában

SPORT
A DVSC 4:1 ARÁNYÚ 

VERESÉGET SZENVEDETT 
CSEPELEN

A DVSC erősen »tartalékos-csapattal 
utazott el Csepelre, hogy a legjobb- 
tíz csapat bajnokságában első mérkő­
zését lejátssza. Ziíahyn kívül Szilágyi 
Jí. és Tisza is sérülj, sőt Szűcs ecm 
utezott el, így a debreceniek egében 
gyenge és felforgatott csapattal vettek, 
fel a küzdelmet. A. körülményekhez

jiik a végrehajtó-bizottság tagjait*, 
hpgy pontosan jelenjenek meg.

A debreceni pártszeneeet va- 
lasKtmánya csütörtökön délután 4] 
órakor ülést tart. Kérjük az összes __________ ^
választmányi tagokat, hogy fettét-ylófonka forduló ¥ott, mert a Haladás
, , . .__ , I Vasas mérkőzés elmaradt. Ugyanis a,lenül jelen jenen meg. I Haladás még a csütörtökről elmaradt

A könyvtár hétfőn, UEtardán mérkőzését • bonyolította le.
... ... . IV többi mérkőzés erdemónye: Újpest—pénteken délután 3—6 óráig ah »BfMTK 5.1. A Szeged 5:2 re legyőzte a

Pozsonyba szöktetett Kubala nélkül 
kiálló, erősen (tartalékos Ferencvárost.* 
Szentlőrinci AC—Kispest o:2 és Csepel 
-—DVSC

A legjobb tizek küzdelmében a xa-
saruapi forduló után a- bajnoki tábla 
zat a. következő;

1. Újpest 9 57:11
*2. Csepel 9 28:3 5
3. Szeged 9 21:22
4. Szenelőrinc 9 29:55
5. Ferencváros 9 22:20
6. Vasas 7 8 17:25*
7. Haladás 8 20:21
8. Kispest 9 14:20
9. MTK. 9 15:24

. 10. DVSC 9 15:27
Az oáztályozós csoport küzdelmei

során Er-So főzött 4:5-ra a Kőbá­
nyai Barátság ellen, Salgótarján Do­
rogot győzte le 2:1-re. A Győri ETO 
3j.Jt döntetlenül végzett a Zuglói 
"aDISz csapatával. Szolnok—Elektro­
mos 1:1.

Szombathelyen lejátszották a csü­
törtökről elmaralt Haladás—EMTK
tnérkőzés.t. melyet a Haladás nyert 
meg 4:1 arányban. Ezzel a Haladás 
bekerült végleg a legjobb tizek cso­
portjába.

A kerületi bajnokságban » MÁV
Bocskai 2:1 (1:0) arányban legyőzte 
a Nyíregyházi MÁV Egyetértés csapa­
tét. A MÁV Bocskai Hegedűs—Csabai, 
Magyar közvetlen vélelemmel, közép- 
fedezet posztján Kispéterrel, közép- 
csatár helyén Gcrével állt fel. Az első 
félidőben Gere szép góljával megszer­
zik a debreceniek a vezetést. Ebben 
félidőben

Kikkel erősít a DVSC? A DV6Ö ve­
zetősége meg kezdte a csapat erősíté­
sére vonatkozó tárgyalásait.. Eisőeor. 
ban a Debrecenből elvitt játékosokait 
Szilágyit, Na-gy II. ée B. Nagyot akar 
ják. visszaszerezni, szó lehet Anocfíkai. 
ról is. Ezenkívül 1—2 új játékos? 
akar igazolni az egyesület.

Kórótly sérülése miatt 7:1 arányú 
súlyos vereséget szenvedett a DMTE 
a Nyíregyházi MaDISz-tól. Kóródy 
már az első percekben megsérült ós 
kapus nélkül já-tszó DMTE egymás­
után kapta a gólokat, bár mezőnyben 
egyenrangú ellenfele volt a nyíregy­
házi csapatnak.

A OKASE ma,, kedden délután 
órakor edzést tant a Stadionban.

Megindul a MaDISz kerületközi baj 
rtokság. Számos nevezés érkezett 
mérkőzésekre.

A D, MaDISz labdarúgói kedden 
délután edzést tartanak.

A kerületi bajnokságban három 
ponttal vezet a Nyíregyházi MaDISz 
a MÁV Bocskai előtt. 29 pontja van 
a Ny. MA.Dl"Sz-nak, 26 a második 
MÁV Bocskainak, 25 a harmadik 
DMTE-nek ég 24 a negyedik helyezett. 
Postásnak.

‘elvtársak rendelkceéflére.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
Felhívás. Felhívom az összes ház­

tömb- és utca bizalmiakat, hogy 25-án, 
csütörtökön délután 6 órakor ülést 
tartunk fontos ügyben. Megjelenés 
kötelező. Szóbelileg is értesítsék bi­
zalmi társaikat. Titkár.

Fodrász szakszervezet kedd dálután 
ó órakor vezetőségi ülést tart. Minden 
vezetőségi tag megjelenése kötelező.

ÉpN6-, vasas ifjúmunkások! Szerda 
délután 4 órakor közös taggyűlést 
»tartanak Kossuth-utca 1. szám alatt. 
Az összes tanoncok pontosan jelenje­
nek meg,

Iparos hírek
A fogműves szakoszály kedden dót- 

-ítan ö órakor az Iparodkor helyiségé-

Szerdán dél­
ben ülést tart.

A cukrász szakosztály
u'.án 5 órakor ülést tart.

Az asztalos szakosztály szerdán dél­
után 4 órakor az Iparoekörben ülést 
tart.

A vizvezetókszei-olő szakosztály ezer- 
dán délután 5 órakor ülést tart-

Az ipartestület lenöksóge felkéri az 
építőipari csoporthoz tartozó srakosz.
után 5 órakor -jelenjenek meg (építő-, 
kőműves-, kőfaragó-,e kályhás-, te*vő- 
fedő-. ács., asztalos-,* lakatos-, üveges- 
ég SKobafentő-mázolómesterek ó= iparo- 
eok).

Kereskedő hírek
euw-es seakwztály pénteken dél-1 

ián 5 órakor tasgyűlwt tar-t. I
Szikviziparaaok ezerdán délurán 4] 
»'•kor a Társulat helyiségében jelen-1

folyók tagjait, ho'ey csütörtökön dél-megsérült és a. MÁV 
után s ómtrnrr mo» zónftA-1 Boeshai tíz emberrel játszott tovább.

A II. félidőben Gero lövi a -MÁV Bocs­
kai második gólját is. míg a nyíregy­
háziak gólszerzője Mirgay volt. A 
MÁV Bocskai- megérdemelten nyert. 
Jól játszott közvetlen védelme, a fe- 
dezrtsorban Ktepéter éf Oláh. A tá­
madósorból nagyon hiányzott dr. 
Drottiir játéka, akinek irányítása nél­
kül széteső ez a csapaitrcsz.

DKASE—DYSC II, 6:0 (2:0), A
DXASf-J hétről-héfcre szebben játszó 
csapata fölénye« győzelmet ért cl ser. 
légmérkőzésén a DVSC TI. ellen. Ko- 
Tac.^ szerzi meg átvezetést a DívASE-

" ............... kiejtett labdát
elölt hálóba, 

fölényben ját­
szik a DKASE és tetszés ezerint éri el 
,góljait. Bánhidi öngólt vét, majd fSer-, 
"főző ll-cßfc értékesít, Horváth ós Ko­
vács a további gólszerzők. A DKASE , 
legjobbjai Kövér, Csákány, Horváth, ' 
.Kovács é-, b’crftfző, míg a DVSC-ben i 
Ösrtrovcczlry, Bánhidi játszott jól.

A Postás 3:2-re győzött a Hajdú, 
szobcszloi MTE ellen Elek (2) és EeicivI 
góljaival. /, Postás jól játszott és ■ 
megérdemelten győzte le a jó.formá­
ban lévő hajdúszoboszlói együttest-.

A MaDISz 6:1 arányban győzött a 
DMTE II, ellen, Góljait (Kondás \5). 
Kelemen. Orbán és Antal lóMték. míg 
?• DMTE gólját Polin «szerezte. Á 
-MaDISz kitünően játszott éfl fölénye- I

< riiKor a Tareulat helyiségében jelen-1cnek weg, hozzák magukkal a feb- l5S"';.J<! ,J,to.re kfojj
uar. wárclo«, április havi forgói-f? ír tv-'ia^h?6 
;lukról szóló kimutatást lí-, ' 'í,. nagy fölénkimutatást

Iparit vízió ügyben má, kedden dél­
után 4 órától 5 óráig minden) keres­
kedő felvilágosítást kaphat.

Meghívó
A Nemzet; Bizottság folyó évi

Május hó 22-én, szerdán délelőtt 
H Arakor a Városháza I. emelet 
6. számú helyiségében ülést tart, 
melyre a bizottság tagjait meg­
hívom- Elnök.

Rádióműsor
MÁJUS 21, KEDD,

6.30: Falurádió — 6.45: Hírek, mű­
sorismertetés — 7.05: Lemezek —
8: Anyáknak gyermekekről — 8-15 
Szalonzene — 0: A miskolci MÁV 
zenekar játszik — 10: Hírek —10.10: 
A gordonka mesterei — 10.30: Rádió 
iskola — 12: Harangszó. hírek — 
12.15: Jazz 1— 13: Buda két - ostroma 
—• 13.15: Zongora- ég énekszámok — 
14: Hírek, Vöröskeresztközlemények 
14.20: Előadás hanglemezekkel 
14,45: Nemzetközi gyermekdalok 
15.15: Rádióiskola — 15.55: Műsor- 
ismertetés, hírek, a Népművelési Köz­
pont közleményei — 16.10: Révay Jó­
zsef előadása — 16.40: Jazz. — 17: 
Pari híradó — 17.20: Hegedűszámok
17.35: Vidám népmesék — 18: Hírek, 
Vöröskor es//közlemények • 18.15:
Tótli ÁJ*pad-est — 18.45: Falurádió. 
Beethoven Kreutzer-szonáta- —• 19.35: 
.< Rádiózenekar játszik — 2D: Hírek, 
sporthírek — 20.50: Hírek oroszuk 
műsorismertetés, A'oröskeresztközlemé- 
nyek —• 21.15: Előadás — 21.30: Ze­
néé filmrészletek — 21.50: Hírek an­
golul — 22: Hírek — 22.20: „Testa­
mentum" — 22.50: Hírek franciául.— 
23: Hírösszefoglaló — 23.10: Schu­
bert müveiből.

ARANYÉRT
magas árat fizet

MoskoBS S. ékszerész
Piac-utca 41.

SZÍNHÁZ
NÁPOLYI KALAND

Operett, semmi több, de n*h?"y árnyalattal kedvesebb cs szórakozta­
tóbb, mint a többi. Békeffi ós Lajtai 
értenek a közönség lélektanához.

Az előadás Jö. Mindhárom komikus, 
Kertész Sándor, Szabó Samu 
és Cengery Aladár, elemükben 
vannak, — a közönség kellőképpen 
honorálja is igyekezetüket. A bon- 
víván és primadonna szerepeiben is- 
rnát Nagy Béla és Mátrai Má- 
r i a sanyargatják a női, illetve férfi 
sziveket. Jók Turóooszi Gyula, 
Oláh György és Oláh Klári 
is. Kiemelkedik az előadásból a 
bridge-jelenet kiváló helyzethumora.

Egy fájó pont: ugyanakkor, amikor 
az operett nézőterét elég szép szám­
mal kereste fel a közönség, a Ka­
maraszínház nem tarthatta meg pró­
zai előadását, mert mindössze heten 
voltak a nézőtéren.

MOZIK MŰSORA
PETÖFI-MOZGÓ. Második áj, de' 

mokratikus magyar fűm : *AZ 
ARANYÓRA.“ Szörényi, Crózoh, Bu 
licsi a főszerepben. — Űj amerikai 
híradó. Előadás: Fél 4, egynegyed 6, 

órakor. Vasárnap d. e. 11-kor k 
APOLLO-MOZI: „HALÁLHAJÓ 

Olasz 'kalandor dráma. - 
Előadások kezdete : fél 4, fél 6 és 

órakor. Vasárnap és ünnepnap 
11 órakor is.

18« JEfJus fc$<$d Wásr jörefd
SAKK

A vasárnapi (erdulón Kón„ 
zötrt Korai ellen. Kovács rYií_e?'5" Boczkó ellen és Vitárius 0aíásl’O!Mdr" 
Simon Kovács nehezen ért ni rfaU. °" 
lent Cfócsits ellen. cl dont«t-

MEGHÍVÓ
A Hajdúsági Óla jmaJr,m 

Munkásszöretkecet f. évi máju h 
29-én délelőtt 10 órakor rend° 
kívüli kitegyülést tart, amelyre a" 
tagokat ezúton hívja meg.

Tár g ys o r oz a t:
1. A régi igazgatósági' tagok tör- 

lése.
2. Űj igazgatósági tagok válasz- 

fása.
3. Esetleges indítványok.

Tollat, hörcsBgbőrl
cs egyéb vadbőrt a legmaga­

sabb árban vásárol
FÓGEL PÁL

DEBRECEN, Szepességi-u. 14-

Cirokseerű
viszonteladók részére 
alkalmi olcsó árban

ROTH-nál
Simonffy-u. 5. szám
(teipiac, az átjárónál)

Szakszerű iauítás
Molnár Sándor
műszerészmester né!

FISC-ÖTCfl 58. -

Jutányos uétel-elaöás' 
ítéli György 
irőgépkereskedőnél

Telefonhívás; 360

Hirdetmény
gyutakioeztassal foglai-

hogy
Fethivem a

komi kívánó kereskedőkéi, 
kiosztandó gyufamennyiseget (he 
52-én déNg a közélelmezési Ugyo'm 
tyort (Oambnnus átjáró) igényelje;,

Közélelmezési ügyosztály.

Veres
vállalok.

Nyilttér
Gáborért felelősséget nem

Vorv, (11

E.'őfirotés egy hónapra 7f0

Felelőé éa kiadó:
RA06 ISTVÁN.

SeerkeszU: HAJDÚ FEBENG 
Szerkeeztőség: Debrecen, piacutce 2* 

se. 1L emeled. Telelonstám: 264. 
KiadóhivataJ: Debrecen, Sajcsy-Zs.-a 

16 szám. Telefonszám: 205 
Nyomató« a „Szabadság" nyomr 

és ktidévállalat Hirtorgógépén. 
.felelős nyomdaigazgató: 

MÉNES JANOS.

Adó&ás, UÓHtyudés:
könyvelési szakiroda. 
Vörösmariy-u. 24. Tel: 117

Hörcsögbőrt, Ä
és mimionféle vadbdröket, gyapjút 
és tollat magas áron vásárol, 

nyersbőrt hészbői re cserél

R&bicsek Bernéi
Miklós-utca 5.

Telefon 277, MiUlos-utca elején 
pincét vagy raktárt keresek.

Bejfélye# körülmények között 
meghalt a klinikára való s«álKtás 
közben Gyarmati Esti ér 5 hónapos 
kisgyermek

Bthari .Mária f agía tk cizáeméik ü íi 
egyén ellopta Kemecse Imrémé ka­
ját. Bövid idő múlva árusitani 
kezdte a kabátot 13 milliárdérl. 
Az örszemes rendőr azonban fi­
gyelmes lett Bihari Máriára és le-' 
tartóztatta. «

AraoybevíJtás Et^el ckeserÓM- 
nél, a Benyáts-iruházbaa.

Istenes József Hadbázi-titcAi la­
kos ittas állapotban, nagy botrányt I serüiése, de játszani log^-tfágyi1'ti! 
rendezett az egyetemi klinikai te- |Sa !u« í6«kosoJt‘

sen győzött, ellenfele felett
Debreeori MaDISz—DMTE serleg, 

mérkőzés lesz csütörtökön délután léi 
6 órai kezdettel a nagyerdei Stadion- 
oaif.
* Kitünően sikerült a középiskolai 
jehotstigKutatr, atlétikai verseny. Má«- 
teiezáz induló vett részt az egyes szá­
mokban g különösen jó eredményt 
tax oiugraaban Kovács Ervin magae- 
Qgracban pedig Tar Kovács ért el.

• , AC 1 kosárlabdaesapata 50:59
aranyban_ legyőzte a Kinizsi kosara- 

4v06ardoook: Fodor (27). Boda 
' (5) Puszek (4). Szőr (2),

^ (17). Ga-'Iati (10), Ko-
2 <Á)ó„írsl"T6th <4>- Varga II. (2). 

»»vár51f-C„??„!líITK «apatával játszik 
toicíííí " 36\u}in * Oiószcgí-úti sprot. 
Wcpon. ^érdekessége a merkőzesnek. 
hogy a két ceapat, mint, a Legjobb 
riKek_ csoportjának sereghajtói kerüJ- 
nek össze. A D.ISO vasárnap már szá- 
?JL Eerültje játékát-
Játszhat Aitahy, akinek szépen 

de játszani lóg Szilái

APRÓHIRDETÉSEK
felvétele: Sajcsy-ZsiltBszky-M. 16 és a Kuntka-käfi^kefeskedesben. Pisc-u. 53.

leped. Istene« többek között az
odasiető nertdőrt k, megütötte. _
Hatósági közeg elleni erőszak miatt 
vonják felelősségre.

Mitalato

$1'v,?íS>i.-Fru-ttes- .^apuját Cfliatolan. 
a I'-TC-bol igazolt fiatat tehetség 

védi. Mellette a két régi válogatott, 
Bíró es Polgár Drumi mellett a vedé- 
etnhen (játszik Kovács II.,- Kovács I., 
-Sfo/Ny® ®ősz®í sokszor szerepek \ 
DVSC-ben, amikor Turbékivel és Vinv 
nyoivei együtt Debrecenben akartok 
játszani. A íedozotsort Hrotkó ege- 

. í támadósor legjobb iái a 
rorekvesból itemort nyurga Palatínus, 
a volt, kassai Ádám, a sokáig Diós- 
gyorben játszó Füzér. Hárai, aki a 
Bocsliamak volt balEzuliuje.

lí-eggycrsabban,
[kifogás talonul
pest és tlsxtít

fagy ta/os
eefestAmeaéer. Xréchemvt^iiti, $

VÉTEL

CSERE
Tollat, nyerebőrt veszek. 

Bzatmari, Júzsef kir. heree'-- 
Tt. Sz. 510

Zongora, kitűnő jóhangu, 
Mep kivitelű, aranyért el­

adó. Péterfia 26. 3H

Szapannau való zsírt ee 
»Iáját szappanra átcserél: 
Pál János szappanos nies- 

r. ivotcsey-u. 8. Sas. 57

bril-Aranyat, ezüstöt, 
ltanst, őrlikat, ékszert ve­
szek. bchilfmaan órás Hat.
vajv-utoa 6. yz. 9l

Zongorát, hegedűt tavit, 
hangot, — vétel, eladás. 
Tanczer, Batthyány 1, Brac­
hten. 322

Kapható a
Szabadság

nyomdában
8*tesv-Zsilinszky-iilca 16sz

»«BiMiiiiaieaaKiaaauiaa ,-mtnn

Vészéit, el3dsh és cseréiéit
hálót, ebédlőt, kombinált szobát, rókámét 

fotelt, zongorát, perzsaszőnyeget és más szőnye­
gei, varrógépet, írógépét, férfi, női ruhát, bundá­
kat, jégszekrényt, kályhát és kályha.tűzhelyet.
MEZEI ószeres. Vörtismarty-tiica 12.

nsnaaT
HÁZASSÁG

Házasságot diszkréten,
eredményesen közvetít Hó- 
gye Imre, Debrecen, Varga- 
utca 24. szám. 217

ÁLLAS
Segédlányoka t'clveez -\ca- 

munn Ica Ltászabó, Piac-a 
4- 528

LAKAS
Egyedülálló, igénytelen 

fiatul tőtiszfcviselő magáuoti 
hölgynél, vagy családnál 
otthont keres. A kiadóhiva­
talba „Családtag" jeligére 
beadciftt címet Személyesen 
fölkeresi megbeszélés végett.

506

Egy négybónapoe malac
élelemért .ok-scrclható.» Cím: 

•oiyod-ü. / aso

Meszel, budaiföld efc, gip. 
szét, petróluemot tengeviént, 
élelemért, pénzért kaphat. 
Havan-utca, 21. 527

Egy női kerékpárt sóópfc- 
elcserqlck. Bcthlen-utca 5.

518
Tűzifáért térti zakót, nad­

rágot vagy női, férfi ruha­
anyagot adok. Piri, cipő- 
üzlett, Csapó -u tea 41. 5G8

1 Szappannak való zsiradé­
kot és olajat szapi>aura be- 
cserdek. JNagy szappanos 
Berek-utca 5. Csapó-kanyar!

Sz. 44

Falkötövasat tetőbádogot, 
fémet, hulladékvasat voszek 

•Kischer, Csapóm. 59. ,Sz. 91

Tollat, hörcsögbőrt, vad- 
bőrt magas áron veszek 
Kiéin, Hatvan-utca 21.

Sz. S3

ToHat, nyers bort, hu. 
csögbőrt veszek. Pes-íi-u. 1. 
Hatvan-utca »árok. bzatb roary. ^ ö03
Kerékpárt, varrógépet vo­

szek, adok, becserélek. Kar« 
say, Magoss Gyorgy-tér 9. 
______  ’ Sz. 61

ELADÁS

Eladó Centrálbobinos női 
'Varrógép. Koseu.th 61. Ö26

Eladó balkaroe cipésa
varrógép aranyért. Ko-suth 

32561.

Eladó Éima cipéaa bórvar- 
rogep 20 gr. aranyért. Koö. 
suth 61. 524

» Eladó
varrógép 6 
Kossuth 6J

szivarhajós női 
aranyért. 

323

Mosott rongvot vetüli!:.
S; ovetkezoti Búrgyá r. Vá ?ó-

j Váll any motor i drb no 
■ 3-6 lóerős; 1 drb 110j WQlt —.3 lóerős aranyért 
tv adó, Pi^-e/djs

Három rdzüßtiaöl álló 
Bzcc-zfózde felszerelés szesz- 
mérőgéppel eladó éd 12 lé- 
erős pctrólcum-mcktor. írtc- 
kezni lehet Hajdúböszö; • 
meny, Debreceni-u. 48. 292

Telek eladó. Értekezni Er­
dősnél. Szabó Hálmáu-u. 6c. 
Homokkcit 515

Darabos én oltottmesz, 
cement, lölyamhomoL, tato- 
cseróp, kátránylemez igény- 
léb nélkül kapható. Katz 
mészüzlet, Szoboszlai-u. 4/c-, 
Csapó-utca 62. sz. Telelőn 
514. 3öl

EGYED
Bnlliánsékszer, aracy,

ezüst, losarany rcgipéuí 
beváltása Pollákn«^ tiat- 
van.lL 2. Sz. 3S

Meiaihlapok
zek kaphatók 
klukegyárban.

Alw' r. 
a Ucbrccmi

*■J?. U3
Sokféle kötöttárukat, zeoo- 

kendőket olcsó« vásárolhat 
Eionyomüa Favoritban, Csa­

pó 24. 228

H dl'csög-, bárány-, rokav 
bőröket kikészít Katona 
.Viimae s-ücsmeafor, bi- 
monfíy-utca 2. bz. 41

Hát tőrt délelőtt a piacon 
mveszett fekete rcüküh-m. 
Bcceüto'.tti megtalálója juta­
lomban részesül, esetleg csak 

Dcnncdcvó fontos igazol- 
vuny és iratok visszaaJá- 
eat ke ram. Cím: Bori'« 
Hona. Lnthcr-utca -32. szóm.

-tS3.;
-k>.(

^ b* V

nr. ÉVFOLYAM, nsl

vagy gM
Roppant feladat«* d 

magyar parasztság és 
kásság önfeláldozó, n| 
nyékét hozó munkája 
rövidebb időn belül jól 
lárd gazdasági rendet í 
niink. Rengeteg atenniv 
tanunk kell az aratás 
termelésünket fokozni] 
árukészleteket kell gl 
igazsáogs adórendszert] 
nunk, végre kell hajtol 
ügyi és gazdasági szag 
hivatalokban el kell t 
tisztogatási és tisztvil 
nak biztosítanunk kell I 
test, szigorú1 kötött gazj 
bevezetnünk, hogy a 
értelmiségi dolgozók 
elűzzük ós a falvak nd 
kekkel lássuk el, a fas| 
kedésig merészkedő e 
keli törnünk, erős, I 
eled rend megteremtés, 

nak jó békét kell kívívl
Olyan feladatok ezelf 

magyar nép teljes cg;! 
ják« A magyar riotgozq 
várják pártjaiktól, hol 
seiket a legrövidebb ide 
tekká valnsitják. A iv[ 
munista Párt híven liö 
kívánságait, elhatároz! 
párt központi feladata^ 
megteremtését tűzi ki. 
érdekében megíeszitjii 
erőnket, harcba hívju 
baloldalt, azon leszünk,I 
dasági szervezés, épit| 
elől az összes politik: 
elhárítsuk.

Sajnálatos, hogy 
párt, jobban szólva 
pártvezetö van velünk I 
ilyen. Mert nem kél 
nincs olyan magyar pq 
széles tömegei ma ne 
nak, azt, amit mi hiril 
lárd pénz és biztos ciJ 
gyors megteremtését. Dl 
egyes pártvezetők ! Az! 
vassuk a kisgazdapárti 
hogy ott a nép clsörcnl 
seit elhallgatva, pl 
akarnak a magyar élet] 
ba állítani.

Tudjuk, hogy régi 
egyes kisgazda-vezérek] 
légi törvényhatósági biz 
szetételc. Köztudomásúi 
ban, baloldali többség 
jelenti, hogy * város-] 
dolgozóinak kívánsága 
megvalósul. Ezt a nagyi 
kívánó vezérecskók nc( 
szemmel, sérelmesnek

ni
zárj

A Kereskedelmi és 
melleit működő vélcl 
zottság tegnapi ülése! 
Végh Dezső polgárme 
elvlúrs, »ki a kerested


